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T r e t j a  s t r a n

Kdo si že li finančno krizo?
Finančna kriza se počasi zajeda v  vse pore 

našegaživljenja. V zaresnih dimenzijah je sicer 
v Evropi, torej tudi v  Sloveniji, (še) ne čutimo, 
toda napovedi uglednih m akro ekonomistov za 
prihodnje mesece so vse prej kot rožnate. To 
vpliva n a  razpoloženje v  celotni družbi, krepi 
se zaskrbljenost, ki postopom a p rerašča  v  
strah, ponekod p a  je že mogoče opaziti paniko. 
Le-ta se n a  finančnem  področju  običajno 
odraža v  obliki brezglavega, stihijskega dvigo
vanja prihrankov iz bank in prodaje kapitalskih 
naložb, kar lahko v  končni fazi privede do 
p ropada  sistema.

Evropska zgodovina pozna takšne prim ere, 
zato so finančniki (upajm o dovolj zgodaj) 
sprejeli določene ukrepe, da  se kaj podobnega 
ne bi ponovilo. Najprej so ogroženim  poslov
nim  bankam  odobrili velike finančne injekcije, 
na to  so države povečale jam stva za h ranilne  
vloge prebivalstva, tretji ukrep pa  je znižanje 
obrestn ih  mer.

Pri vsem  skupaj gre bolj za stvar zaupanja 
kot za karkoli drugega. Nenazadnje tudi denar 
ni nič d rugega kot izraz zaupanja, da  za kos 
pap irja  v  trgovini dobim o neko blago 
primerljive vrednosti. Če tega zaupanja ni več, 
potem  pride v poštev le še blagovna menjava, 
kakršno so poznali v srednjem  veku in  še 
nekoliko prej, kvečjemu za kakšen zlatnik ali

SOCIALNA POMOČ OBUBOŽANIM 
KAPITALISTOM

srebrnik bo kdo pripravljen še kaj zamenjati.
Najverjetnejši novi slovenski finančni 

m inister dr. France Križanič pričakuje, da  bo 
vsesplošni padec vrednosti delnic na  borzah 
posledično vplival na povpraševanje v realnem  
sektorju , zlasti n a  trgu  tra jn ih  po trošn ih  
dobrin, kot so neprem ičnine in avtomobili, kar 
lahko povzroči recesijo. Ah bo nova vlada našla 
»čarobno« form ulo, kako se tem u izogniti?

Seveda p a  tudi takšne, ne  p rv i pogled 
skrajno neugodne razm ere prinašajo poslovne 
priložnosti. Nekateri o rganizatorji izobraže
vanj že ponujajo sem inarje z naslovi, kot so: Kje 
n a jti skrite finančne in  davčne rezerve v 
podjetju , Kako poiskati rezerve pri doba
viteljih, kupcih in zaposlenih v  času recesije, 
Vloga organov upravljanja in vodenja v  času 
recesije ipd. Na vsako neobičajno situacijo je 
treba  gledati tudi kot n a  priložnost.

Sicer pa  -  več bom o govorili o finančni krizi, 
večja in  hujša bo. Eden izm ed tem eljnih 
zakonov vesolja pravi: o čem er razm išljaš in 
govoriš večino časa, ne glede na to, ali so to želiš 
ali ne, se bo zagotovo zgodilo. Si torej želite 
finančno krizo?
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PRVI ZNAKI GOSPODARSKE KRIZE TUDI V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

Bodo posledice zloma finančnih trgov nosili
davkoplačevalci?

Potem ko so se prvi znaki ohlajanja svetovnega gospodarstva poka
zali že lani, bo to letos verjetno povzročilo recesijo v Evropi. Kriza fi
nančnega sektorja se seli tudi v realni sektor. Na udaru so zlasti neka
tere panoge, kot je avtomobilska, v kateri tudi pri nas že skrajšujejo 
delovni čas in odpuščajo začasno zaposlene delavce. Ponekod je pro
daja avtomobilov upadla za četrtino. Slovenski borzni indeks je padel 
za več kot 50  odstotkov. Nekateri finančni strokovnjaki pa napovedu
jejo, da bo resna kriza Slovenijo zajela šele prihodnje leto.

POMOČ BANKAM LE POTUHA?
Vlade so se zavedle krizne sit

uacije, ki je  ne more ublažiti niti 
znaten padec cen nafte. Z raznimi 
ukrepi za rešitev finančnega siste
ma in posledično borz so pravz
aprav na pleča davkoplačevalcev 
prenesle zgrešene poslovne

poteze ameriških bankirjev.
V Evropski uniji so bankam poma

gali s krepko injekcijo 2.000 milijard 
evrov. V kratkem pa se bodo svetov
ni voditelji sestali, da se dogovorijo 
o potrebnih ukrepih na svetovnem 
nivoju, da do podobno globokih kriz 
ne bi več prihajalo. Težko je verjeti,

Naša anketa
Zategovanje pasov tudi pri nas?

Obresti za najete kredite so se povečale, obresti za privarčevana 
sredstva pa so manjše, kot je inflacija. Vrednost delnic na borzah je 
drastično padla. Ljudje postajamo bolj previdni, manj trošimo. Zara
di manjšega povpraševanja se zmanjšuje proizvodnja blaga in 
storitev. Manjši obseg proizvodnje takoj pomeni večje stroške na 
enoto proizvoda, kar bo prisilo podjetnike, da bodo odpuščali delovno 
silo. Začarani krog, ki ga povzroča finančna kriza. Strokovnjaki za
trjujejo, da je to posledica nepremišljenega zadolževanja in posojanja 
denarja. Ali negativne spremembe že občutimo tudi na lastni koži?

Primož Zvir, Šentjanž
Vzrok za svetovno finančno krizo je po mojem 

mnenju v tem, da so Američani preveč sredstev 
namenili za vojsko in njeno oborožitev, pa se jim je  
zaradi tega sesul sistem, in to bo sedaj trajalo dalj 
časa. V Sloveniji takšnega šoka ne bomo občutili. 
Kar se varčevanja tiče jo  bodo krajše potegnili last
niki delnic kot varčevalci. Sam k sreči nimam deln

ic, a bankam zaupam. Moj življenjski standard trenutno ni ogrožen. Če pa 
bom čutil krizo, bom bolj zavihal rokave, dela se ne bojim.

Jožef Jelen, Mozirje 
Sam še vedno zaupam banki v Sloveniji, zaenk

rat ni strahu za naše prihranke. Kriza se dobro vidi 
v nihanjih na borzah. Sam k sreči nimam delnic in 
lahko mirno spim. Je pa naše gospodarstvo zelo 
povezano z vsem tem. Sam delam v energetskem 
podjetju in za enkrat še ne čutimo vpliva krize.
Doma pa smo že začeli razmišljati o varčevanju, 
ker, kar je danes v svetu, bo že jutri pri nas.

Darja Dobovičnik, Ljubno ob Savinji 
Prekomerno zadolževanje in padec delnic na borzah sta vzroka za sve

tovno finančno krizo. Slovenijo to bistveno ne bo prizadelo. Manjšo kri
zo je  sicer občutiti v avtomobilski industriji. A ker smo Slovenci delovni 
narod, vem, da bomo uspeli tudi to premostiti. Našim bankam zaupam, 
saj je pri nas sprejet zakon, s katerim država jam či za finančna sredst

va fizičnih oseb in samostojnih podjetnikov. Ker 
nimam nobenih rizičnih naložb, sama te krize ne 
občutim. Smo pa doma vedno varčno živeli, tako 
da to ne bo trenutno vplivalo niti na naš življenjski 
stil. Če pa bo kriza trajal dlje časa, bomo verjetno 
tudi sami morali začeti razmišljati o bolj drastičnih 
ukrepih.

Jelka Prislan, Nizka
Vzroki za svetovno krizo so verjetno v prekomer

nem zadolževanju. Tudi v Sloveniji je občutiti krizo, 
a le v manjši meri, predvsem v avtomobilski indus
triji. Doma jo  občutimo pri plačevanju kredita, saj 
so obresti zelo visoke. Bankam vSIoveniji zaupam, 
ampak nimam nobenega strahu, da bi ostala brez 
prihrankov, ker jih trenutno niti nimam.

Uroš Pečnik, Rečica ob Savinji 
Ne moremo si zatiskati oči, kriza obstaja. Sam je 

ksreči še ne občutim, veliko ljudi pa je verjetno strah 
zaradi zaslužka. Da pa bankam ne bi zaupal, ne 
vidim vzroka, saj nam za naše prihranke jam či 
država. Saj konec koncev sploh ni pomembno, od 
kod pride denar. Važno je, da tisti tvoji prihranki 
ostanejo. Kar pa se varčevanja tiče, se mi zdi, da 

niti v preteklosti nismo pretirano razsipavali z denarjem. Varčevati moraš 
tedaj, ko imaš, ne tedaj, ko ti primanjkuje.

Kristina Bačovnik, Mozirje 
Predolgo smo zatiskali oči pred dejstvom, da 

je  fin a n č n a  kriza  ob te j g lo b a liz a c iji č is to  
m ogoč pojav. Kot agronom  opažam, da je  poli
tika kmetijstvo dajala v podrejen položaj. Sama 
krizo občutim  ob dvigu cen hrane, k sreči pri
hrankom na banki nimam, tako da se mi za njih 
ni bati. Sem pa žalostna, ker nisem upoštevala 
nasveta, ki sem ga pred časom  prebrala, da v delnice v lagaj samo 
tis ti del od prihodkov, k ijih  ne potrebuješ. Tedaj ga nisem potrebova
la, a sedaj bi ga rabila, pa ga več ni, prav zaradi nihanja vrednosti 
delnic na borzi.

Pripravila in fotografirala: Marija Sukalo



da bo to prineslo želene rezultate, 
saj je ameriški predsednik Bush že 
vnaprej podal nekatere omejitve in 
se zavzel za »demokratični kapital
izem« kot ustrezen družbeno gosp
odarski sitem.

V SLOVENIJI (ŠE) NI RAZLOGA 
ZA PANIKO

Do nedavnega je za vloge fizičnih 
oseb naša država  ja m č ila  do
20.000 evrov. Da bi potrdila, da pri 
nas ni razloga za paniko, je sedaj 
jamstvo države za vloge v bankah 
neomejeno, s č im er sta javnost 
seznanila finančni minister Andrej 
Bajuk in guverner Banke Slovenije 
Marko Kranjec. Banke doslej niso 
zaznale pretiranega dviga goto
vine, ki bi bil posledica nezaupan
ja  komitentov.

Tudi pri nas so se zvišale med

bančne obrestne mere. To ima 
med drugim  za posledico zvišan
je obrestnih mer za kredite s spre
menljivo obrestno mero, takih pa 
je  večina. Kljub vsem ukrepom je 
prišlo do velikega padca indeks
ov na L ju b lja n sk i borz i in v la 
gatelji so se odločali za prodajo 
vrednostnih papirjev in za nakup 
zlata, ki mu je  cena zaradi pov
praševanja zelo narastla . Taka 
n a lo žb a  je , če p ra v  s o lid n a , 
vprašljiva, saj ne prinaša dohod
ka -  obresti ali dividend.

KAKO JE V NAŠI REGIJI?
Nekatera podjetja že pesti ko

p ičenje zalog, vendar je  to  v 
mesecih proti koncu poslovnega 
leta običajno tudi sicer. Da bi pre
m ostili pom anjkan je  naročil in 
sprostili zaloge, so v podjetju KLS

Ljubno skrajšali delavnik na štiri dni 
v tednu. Računajo, da bodo izpad 
nadomestili v prihodnjem letu.

Tudi v Gorenju so optimistični. »Fi
nančna kriza se Skupine Gorenje 
še ni dotaknila v pomembnejšem 
obsegu. Z ustreznimi povezavami 
z bankam i po vsej Evropi im a 
Gorenje v tem trenutku še vedno 
dostop do virov, kijih ta bančni sis
tem omogoča. V zadnjem času so 
kontakte še okrepili, da bi si zago

tovili reinvestiranje kreditov tudi v 
prihodnje.

Uprava je prepričana, da je  delni
ca Gorenja zelo dobra dolgoročna 
naložba in da je vtem trenutku pod
cenjena. Kljub trenutnim nihanjem 
verjame, da bo povpraševanje po 
delnicah naraslo, saj je  notranja 
vrednost bistveno višja, kot se kaže 
na trgu,« so med drugim zapisali v 
izjavi za javnost.

Marija Lebar

Stanko Gaberc, izvršni direktor po
dročja poslovne mreže Deželne banke 
Slovenije:

»V naši banki finančne krize skoraj ne 
občutimo. Med skoraj 90 poslovalnica
mi imamo tri v Zgornji Savinjski dolini. 
Poslujemo z okoli 60.000 fizičnimi in 
nekaj tisoč samostojnimi podjetniki in 
drugim i pravnim i osebami po vsej 
Sloveniji. Vedno smo bili usmerjeni v 
poslovanje s strankami iz agroživilske- 
ga segmenta, kar zagotavlja trdnost 
naše banke. Stranke nam zaupajo, kar 
kaže dejstvo, da se število komitentov 
ni zmanjšalo, prav tako ni prišlo do

večjih dvigov denarja.
Na srečo se slovenske banke nasploh niso spuščale v tvegane posle, kot 

je bil to primer v Ameriki. Tudi posojil za menedžerske odkupe je bilo v naši 
banki relativno maio, Se pa pozna, da se obrestne mere, kijih mora banka 
ponuditi, da pridobi vire, višajo. Kljub temu ne mislimo višati cen naših 
storitev.« (foto: Marija Lebar)

Mirko Strašek, direktor KLS Ljubno:
»Problem finančne krize ima velik 

negativen vp liv  na realno gospo 
darstvo, med drugim zlasti na avtomo
bilsko industrijo. Ta se na razmere na 
trgu zelo hitro odziva. Že v mesecu av
gustu je bilo zaznati bistven padec pro
daje tako v Evropi kot v Ameriki. Proda
ja  avtom obilov je  b ila n ižja za 16 
odstotkov glede na lanski avgust, v 
septembru pa je padla za 26 odstotk
ov v primerjavi z lanskim. V negotovih 
razmerah potrošnik ne ve, kaj lahko 
pričakuje, zato se za nakup avtomobi
la težje odloči.

Tudi v KLS smo pravočasno zaznali razmere na tržišču in našo proizvodnjo 
prilagodili novim razmeram. V prvem letošnjem polletju, koje bila napovedana 
velika rast in konjunktura, smo delali tudi nadure in si pripravili večje zaloge 
gotovih proizvodov. Sedaj znižujemo proizvodnjo in bomo te zaloge prodali.

Maksimalno smo racionalizirali naš delovni čas, porabili bomo še ostanek 
dopustov, trenutno pa smo se odločili za prerazporeditev delovnega časa 
in bomo do normalizacije razmer delali le štiri dni na teden. Ukinili smo tudi 
delo v nadurah, ki so bile pri nas zaradi obsega proizvodnje že kar običajne. 
Seveda bodo v času, ko delamo štiri dni na teden, zaposleni dobivali nor
malne plače. Planiramo, da bomo primanjkljaj ur zapolnili do konca druge
ga četrtletja prihodnjega leta.

Čas, ki ga bomo tako pridobili, bomo izkoristili za dobro pripravo za nasled
nje leto. Izvedli bomo nekatera večja vzdrževalna dela, za katera sicer ni bilo 
časa. Prav tako bomo opravili preventivna dela na orodjih in pripravah. Zlasti 
pa bomo v času do novega leta povečali obseg usposabljanja zaposlenih. « 
(foto: Marija Lebar)

OBČINSKI SVET GORNJI GRAD

Komunala v zimo z novim vozilom
Gornjegrajski svetniki so se na 17. 

redni seji seznanili s poročilom o iz
vrševanju proračuna v letošnjem 
prvem  po lle tju  in po trd ili spre
membe proračuna za leto 2008. 
Obravnavali pa so tudi nakup nove
ga vozila za pregledniško službo JP 
Komunala.

Do odstopanj pri izvrševanju pro
računa je med drugim prišlo zara
di neenakomernih prilivov sredstev 
in do polovice leta nerealiziranih 
prihodkov za odpravo posledic lan

skih poplav. Izvedena je bila sanac
ija po neurju 2008, zahtevki za pov
rnitev sredstev so bili posredovani 
na ministrstvo za okolje in prostor, 
vendar denarja m inistrstvo še ni 
nakazalo.

Svetnike je zmotila nizka realiza
cija načrtovanih prihodkov od na
je m n in  o bč insk ih  s tanovan j. 
O bračunana  in nep lačana  na
jemnina še iz leta 2007 znaša okoli
11.000 evrov, del te je bil plačan po 
30. jun iju  2008, v teku pa so že

postopki za izterjavo ostalega dol
ga. Župan Stanko Ogradi je  odgov
oril na vprašanje o visoki postavki 
za odvetniške storitve in povedal, 
da so najeli drugo odvetniško pis
arno, ki bolj ustreza š tev iln im  
po trebam  obč ine  po tov rs tn ih  
storitvah. Občinski svet je  nato re
balans proračuna sprejel.

Direktorjavnega podjetja Komu
nala Gornji Grad Jože Poznič je  
svetnike seznanil z načrtovanim  
nakupom novega pick up avtomo

bila za pregledniško službo. Glede 
na to, daje  dosedanje vozilo staro 
že deset let in im a prevoženih sko
raj 98.000 km in na širitev nalog, 
na K om unali m en ijo , da je  za 
o p rav ljan je  pogodbenega  red
nega vzdrževanja občinskih cest 
nakup vozila potreben. Sredstva 
imajo zagotovljena in strošek ne 
bo bremenil občinskega proraču
na, zato so svetniki za nakup dali 
soglasje.

Marija Lebar



DO SAMOSTOJNIH SONČNIH ELEKTRARN LE Z GRADBENIM DOVOLJENJEM

Oblaki nad energijo prihodnosti
so se razgrnili

V Sloveniji v zadnjih letih razvoj tehnologije neposredne pretvorbe son
ca v električno energijo preko fotovoltaičnih sistemov dosega kar 40- 
odstotno letno rast. Takšna energija je okolju prijazna in njena raba je 
tako v svetu kot v Sloveniji skokovito narasla, vsako leto se število ele
ktrarn pri nas namreč podvoji. Trenutno je v Sloveniji preko 80  sončnih 
elektrarn, največ jih je na Gorenjskem. Tudi Zgornjesavinjčani smo v zad
njem času lahko opazovali rast dveh večjih sončnih elektrarn na slediln- 
ikih, ki spadata med pomembnejše projekte na območju Slovenije.

NALOŽBE V SONČNE 
ELEKTRARNE SE BODO CENILE

Sončno energijo lahko izkorišča
mo s sončnimi celicami za proiz
vodnjo električne energije, drugače 
rečeno, s fotovoltaiko. Gre za pretvor
bo sončne energije neposredno v 
električno energijo preko sončnih 
celic . Proces pretvorbe je  čist, 
zanesljiv in potrebuje le svetlobo kot 
edini vir energije. Elektrika iz sončnih 
celic pomeni za ozračje v primerjavi 
z običajno elektriko za skoraj 90 
odstotkov manj škodljivih izpustov, 
poleg tega da pri elektriki iz sončnih 
celic nastane od 90- do 300-krat 
manj škodljivega kadmija na kilovat
no uro kot pri električni energiji iz 
termoelektrarne z optimalno delujo
čimi filtri.

Ima pa takšen sistem tudi svoje 
slabosti. Pri izkoriščanju sončne

energije prihaja do težav zaradi ra
z ličnega  sončnega  obsevanja 
posameznih lokacij, poleg tega je 
cena električne energije pridobljene

iz tovrstne energije veliko dražja od 
tiste proizvedene iz tradicionalnih 
virov.

Po podatkih Statističnega urada 
Republike Slovenije je v naši državi 
tri odstotke gospodinjstev oprem
ljenih s solarnimi ogrevalnimi siste

mi, s katerimi večinoma ogrevajo 
sanitarno vodo, v manjšem obsegu 
pa dodatno ogrevajo stanovanje. 
Usmerjanje v pridobivanje električne 
energije na podlagi obnovljivih virov 
energije je  prihodnost energetike, 
predvsem potencial sončne energi
je  je za nekaj tiso čkra t večji od 
potreb.

Na Agenciji za prestrukturiranje 
energetike (Agenciji) tako pričakuje
jo, da bodo sončne elektrarne do 
leta 2020 več kot za polovico cene
jše. Danes postavitev sončne ele
ktrarne spada še med zelo drage 
projekte, vendar pa investicijske 
cene in cena proizvodnje tudi na
jhitreje padajo. Tako na Agenciji 
pričakujejo, da se bodo naložbe v 
sončne elektrarne še pocenile in do 
leta 2020 padle na 150 evrov za 
megavatno uro.

VELIKO ZANIMANJE ZA 
POSTAVITEV SONČNIH 

ELEKTRARN
Podjetniki in posamezniki, ki se 

niso ustrašili izziva in za slovensko 
področje le slabo preizkušenega 
projekta, se na začetku svoje poti do 
sončne elektrarne niso srečali le z 
visokimi finančnimi vložki, ampak 
tudi z birokratskim i postopki. Na 
Upravni enoti Mozirje so se v letošn
jem letu zaradi velikega zanimanja 
posameznikov in nato tudi konkret
nih projektov morali dodobra sez

naniti s povsem novim postopkom 
pridobivanja  dokum entacije  za 
postavitev sončne elektrarne.

Kot nas je opozorila višja svetov
alka Milena Cigale, je potrebno loči
ti dva primera postavitve sončnih 
e lektrarn, in s icer nam estitev 
sončnega zbiralnika ali sončnih cel
ic ter gradnjo samostojnih sončnih 
elektrarn: »V prvem primeru gre za 
dela, ki se lahko izvajajo kot inves
ticijska vzdrževalna dela brez grad
benega dovoljenja. V 22. členu Ure
dbe o vrstah objektov glede na za
htevnost, kije začela veljati 16. maja 
letos, je določeno, da se med takš
na dela uvrščajo tudi dela na objek
tu ali za potrebe objekta in vključu
jejo izvedbo popravil, gradbenih, in
štalacijskih ter obrtniških del in iz
boljšav, ki sledijo napredku tehnike, 
z njimi pa se ne posega v konstruk
cijo objekta ter tudi ne spreminja 
njegova zmogljivost, velikost, nam
embnost in zunanji videz, mednje 
pa spada tudi namestitev sončnega 
zbiralnika ali sončnih celic.

Da povzamem, v okviru investici
jskih vzdrževalnih del brez prido
bitve gradbenega dovoljenja so 
možne izboljšave obstoječega ob
jekta, ki so vezane izključno na ob
jekt, torej dela, ki izboljšujejo objekt 
in njegovo uporabo, ob tem pa izpol
njujejo vse zgoraj naštete pogoje. V 
drugem primeru, ko gre za gradnjo 
samostojnih sončnih elektrarn, pa je 
potrebno pridobiti gradbeno do
voljenje, saj jih ni možno razvrščati 
med investicijska vzdrževalna dela, 
ker ne gre za izvedbo del vezanih 
izključno na gradnjo za potrebe ob
stoječega objekta. Poleg tega je za 
takšno gradnjo običajno potrebno 
izvesti tudi samostojen priključek na 
elektroenergetsko omrežje.«

Investitor mora k vlogi za izdajo 
gradbenega dovoljenja priložiti pro
jekte, izdelane skladno z Zakonom 
o graditvi objektov, in dokazila o 
pravici graditi, v kolikor pravica še ni 
vpisana v zemljiško knjigo. Pri tem 
Cigaletova poudarja, da podlaga za 
izdajo vsakega gradbenega do
voljenja izhaja iz namenske rabe 
zemljišč občinskega prostorskega

Milena Cigale: »Ko gre za gradnjo samostojnih sončnih elektrarn, je 
potrebno pridobiti gradbeno dovoljenje.« (fo to : Tatiana G o lo b )



načrta. Gradbenega dovoljenja za 
g radn jo  do ločenega objekta ni 
možno izdati, če tega ne dovoljuje 
oziroma dopušča prostorski akt.

MED PRVIMI V SLOVENIJI TUDI 
ZGORNJESAVINJČANI

Kljub temu da so sam osto jne  
sončne elektrarne na sledilnikih v 
Sloveniji precejšna novost, je zani
manje za njihovo postavitev veliko. 
Tudi Anton Špeh, lastnik podjetja 
Špeh d.o.o. iz Meliš, se je  o dobrih 
učinkih tovrstnih elektrarn prepričal 
v tujini: »O dobrih učinkih sončnih 
e lektrarn so me hitro prepriča li 
nemški strokovnjaki, ki imajo z nji
mi že dolgoletne izkušnje. Lahko 
sem se p repriča l tud i o dobrih  
učinkih takšne elektrarne, saj so 
Nemci v tej tehnologiji pred nami 
vsaj osem, če ne več let. Tehnolog
ija sončnih celic pa je  preizkušena 
že več desetletij.«

Kot pravi Špeh, je  investicija v tak
šno elektrarno visoka, poleg tega se 
tehnologija hitro razvija in težko je 
vedeti, kaj bo čez desetletje. »Gre za 
naložbo na dolgi rok in tukaj je nem
ogoče pričakovati velike dobičke kar 
čez noč. Veliko ljudi sončno ele
ktrarno primerja z vodno, kar je ne
smiselno, saj vodna elektrarna dela 
noč in dan, sončna pa le podnevi,

kadar sije sonce. Ravno to, da 
ponoči ne more koristiti energije 
sonca, je Ahilova peta sončne ele
ktrarne. Zato tudi država kilovatu 
sončne energije nudi precej višjo 
subvencijo, kot kilovatu energije, pri
dobljene s pom očjo  vodne ele
ktrarne. Dejstvo je, da država takšne

investicije trenutno zelo spodbuja, 
saj mora do leta 2020 poskrbeti za 
dovolj visoko kvoto obnovljivih virov, 
v nasprotnem primeru jo čaka plači
lo kazni Evropski uniji.«

Kar se tiče samega postopka pri

dobivanj dovoljenj, so bili, po bese
dah Špeha, resni interesenti sprva 
zavedeni: »Sam sem se udeležil 
predavanja o tej tematiki, kjer so 
predavali sami strokovnjaki s tega 
področja in tam je bilo rečeno, da 
pridobitev gradbenega dovoljenja 
ni potrebna. Ker gre za točkovno

postavitev sledilnikov, naj bi za
dostovala že lokacijska informaci
ja . Vsa zadeva je v Sloveniji še 
nekako v povojih, vsi smo se »lovi
li« pri ugotavljanju, kakšne doku
mente je potrebno pridobiti, pravz

aprav so mi tud i uradne osebe 
priznale, da z nami »orjejo ledino«. 
Bili smo med p rv im i z željo  po 
postavitvi takšne elektrarne, prav
zaprav marsikdo sploh ni verjel, da 
se v Sloveniji takšni p rojekti že 
sploh izvajajo. Skratka, bilo je kar 
precej dela in birokratskih zapletov, 
pa seje  na koncu vse rešilo in ele
ktrarna gladko obratuje.«

Sončna elektrarna na sledilnikih 
Antona Špeha je med prvimi v Slov
eniji. V istem času so se enakega 
projekta lotili tudi Korpnikovi s tur
istične kmetije Bukovje na Ljubnem 
ob Savinji, ki so postavili še večjo 
tovrstno elektrarno. Zanimanje za 
postavitev teh elektrarn je  veliko, 
precej ljudi se je  oglasilo tudi na 
domačiji Antona Špeha v Melišah: 
»Ljudje se za sončne elektrarne 
zelo zanimajo, nato pa se ustraši
jo  visokega finančnega vložka in 
do lgoročnosti projekta. Najbolj 
pomembno se je zavedati, da je 
projekt res dolgoročen, tu niso v igri 
hitri zaslužki, takšna dejavnost je 
primerna za tiste, ki razmišljajo in 
delujejo na daljši rok. Dejstvo pa je, 
da se vse vrste energije dražijo, 
sončne elektrarne pa so predvsem 
okoljsko dobra naložba v našo pri
hodnost.«

Tatiana Golob

Anton Špeh, lastnik podjetja Špeh 
d.o.o.:

»Izkoristek sončne elektrarne na sl
edilnikih je kar 40 odstotkov večji od 
sončne elektrarne, postavljene na stre- 
hi objekta. Je pa takšno elektrarno 
možno postaviti le na stavbnem zem
ljišču , na km etijsk ih  zem ljišč ih  
postavitev ni dovoljena. Tudi tu caplja
mo za tujino oziroma Nemčijo, kjer 
omejitve niso takšne. V času pred volit
vami smo sicer lahko prisluhnili deln
im obljubam, da se bo postavitev ele
ktrarn na sledilnikih omogočila tudi na 
kmetijskih zemljiščih B kategorije, čas 
pa bo pokazal, koliko so bile takšne 
obljube resne.«

ELKROJ - MODNA OBLAČILA, D.D.

Širitev lastne maloprodajne mreže

Štefanija Glušič: »Pomembno je prisluhniti zaposlenim, ki čestokrat 
najdejo ustrezne rešitve problemov.« (foto: Marija Lebar)

Nazorsko podjetje Elkroj, ki je v 
večinski lasti družinskega podjet
ja Rednak iz Šoštanja, je nedavno 
odprlo novo prodajalno v Kranju, 
saj vidijo v svoji maloprodajni 
mreži številne prednosti. Prav 
zato načrtujejo v prihodnjem letu 
širiti svojo maloprodajno mrežo 
tudi na Hrvaško.

Prodajalna v Kranju je v samem 
centru mesta inje že šestnajsta pro
dajalna v Sloveniji, ki nosi ime Elkroj, 
svoje izdelke pa nudijo tudi v drugih 
trgovinah. »Že nekaj časa skrbno 
preverjamo lokacije naših trgovin in 
jih po potrebi tudi selimo, saj želimo 
biti kupcu čim bolj dosegljivi,« pravi 
d irektorica  Š tefanija  Glušič. 
»Pomembna nam je tudi povratna 
in fo rm ac ija , želje in m orebitne 
pripom be naših kupcev. Mrežo 
trgovin v Sloveniji bomo še dopolnili 
z nekaterim i p rod a ja ln am i na 
Notranjskem in Primorskem tertako

dosegli ustrezno pokritost,« dodaja 
Glušičeva.

Iz podobnih razlogov načrtujejo v 
naslednjem letu odprtje dveh do 
treh maloprodajnih trgovin tudi na 
Hrvaškem. Zaradi racionalizacije 
stroškov, organizacije in logistike bi

ena sam a p rod a ja ln a  ne b ila  
smiselna. Upoštevati je treba,da je 
meja med državama schengens- 
ka, torej je  potrebno opraviti pri 
prevozu blaga vse carinske in os
tale formalnosti.

V Elkroju so leto 2007 prvič po

petih letih zaključili brez izgube, kar 
je v zaostrenih razmerah tekstilne 
panoge pri nas uspeh. Sedaj je za
poslen ih  okoli 300 , večinom a 
žensk. Kapacitete imajo polne, za
poslovali pa bodo glede na potrebe 
trga.

Približno polovico proizvodnje 
p redstav lja jo  izdelki b lagovne 
znam ke Elkroj in Carier. Ostala 
polovica so storitve za tuje poslovne 
partnerje. Ravno lastna blagovna 
znamka je tista, na katero stavijo. Je 
prepoznavna in visoko kakovostna, 
izdelki pa so plod lastnega razvoja.

Pretežno izdelavo hlač so dopoln
ili tudi s suknjiči in ostalimi modni
mi vrhnjim i oblačili za ženske in 
moške. Tako je  ponudba v njihovih 
prodajalnah kompletna. Ravno zdaj 
je na voljo že veliko novih artiklov 
letošnje jesenske ponudbe, ki pajih 
bodo na prodajnih policah še dopol
njevali.

Marija Lebar

0



OBČINA LUČE

Asfaltirana «està v Grušo kot
Samotne domačije pod mogočn

im Rogatcem v zaselku Krnica v 
lučki občini so od prejšnje sobote 
za slaba dva kilometra »bližje« do
lini. Cesta, ki vodi do teh domačij, 
pravzaprav ni nič krajša, ampak je 
do Grušoga kota - kot domačini s 
starim imenom pravijo majhni 
idilični dolinici - prevlečena z as
faltno prevleko.

N atanko k ilom e te r in šeststo  
metrov je  te pridobitve, za katero 
so levji delež prispevali Habrovi 
fantje, ki so širši javnosti bolj zna
ni iz glasbenih odrov kot dobri pe
vci. Pod ta k tirk o  g o s p o d a rja  
Jožeta so stopili skupaj še njego
va žena M arija  in njuna sinova 
Joško in Aleš ter v lastni režiji nare
dili grobi spodnji ustroj za novo

Župan Ciril Rose (drugi z leve) je predal namenu novo asfaltno 
cesto V Krnici (foto: Franjo Atelšek)

asfaltirano cesto. Vodni prepusti, ceste, je  bilo v dobršni meri delo
škarpe, razširitve in vse, kar spa- Habrove družine.
da k dob rim  tem e ljem  bodoče Finančno so pri izgradnji poma

gali tudi tamkajšnji sosedje in dru
gi posamezniki, za asfaltno prevle
ko pa je poskrbela domača občina. 
Županu Cirilu Roscu in občinskim 
svetnikom se je Jože Pančur na 
skrom ni s lovesnosti ob odprtju  
novega cestnega odseka zahvalil, 
ker so prisluhnili željam zagnanih 
domačinov iz tega odmaknjenega 
dela lučke občine te r jim  s tem 
omogočili boljšo cestno povezavo 
z dolino. Ob tej priložnosti seje gos
podar Habrove domačije zahvalil 
tudi ostalim, ki so pripomogli pri re
alizaciji zahtevnega projekta, pred
vsem  pa svo jim  d ruž insk im  
članom, ki so s pridnostjo in de
lavnostjo največ doprinesli k želen
emu cilju.

Franjo Atelšek

ODBOR ZA RAZVOJ SAŠA REGIJE

Pripravljena izhodišča za sporazum o turistični
infrastrukturi

Člani Odbora za razvoj SAŠA regije so se sestali v ponedeljek, 13. 
oktobra, na svoji četrti redni seji. Seznanili so se z nadaljevanjem ak
tivnosti glede umeščanja trase hitre ceste. Seznanili so se z izhodiš
či za sporazum o skupnem načrtovanju turistične infrastrukture v 
regiji in podprli oblikovanje gospodarskega središča ter razvoj 
izobraževanja.

delovnih mest. Takšno središče naj 
bi postala tudi naša regija. Zato so 
se člani odbora dogovorili, da bo 
SAŠA inkubator v sodelovanju z os
talimi razvojnimi institucijami v reg
iji izdelal študijo izvedljivosti za tako

središče. V njej bodo opredeljene 
prednostne gospodarske panoge, 
potrebna infrastruktura in gospodar
ski subjekti, ki bodo pri tem sode
lovali.

Marija Lebar

P redsedn ik  odbora  dr. M ilan 
Medved je  člane seznanil z infor
m acijo  g lede delitve trase sev
ernega dela tretje razvojne osi na 
posamezne odseke in nadaljevan
ja postopka umeščanja le-te v pros
tor, ki jo  je  posredoval minister za 
promet Radovan Žerjav. Odbor je 
bil glede na vsebino dopisa mnen
ja, d a je  podana osnova za pripra
vo terminskega plana do sprejema 
uredbe o državnem prostorskem 
načrtu. Na ministrstvo za okolje in 
prostor in ministrstvo za promet so 
naslovili apel, da pristojne službe 
takoj pristopijo k izdelavi terminske
ga plana in ga čimprej posreduje
jo  odboru.

Jasna Klepec iz SAŠA ORA je pred
stavila izhodišča za podpis sporazu
ma o skupnem načrtovanju turis
tične infrastrukture v SAŠA regiji. Ena 
od prioritet bo načrtno spodbujanje 
turizm a kot turistične destinacije

Alpsko-termalni-vodni park. Spora
zum naj bi podpisale vse občine, 
zainteresirani večji gospodarski 
subjekti, gospodarska (SŠGZ) in 
obe obm očni obrtno-podjetniški 
zbornici.

Namen sporazuma je, da bi usk
ladili prihodnje aktivnosti pri načr
tovanju in izvedbi posameznih turis
tičnih projektov ter vključitev in pov
ezovanje vseh dejavnikov s področ
ja  turizma. Prvi rezultat naj bi bila 
karta, ki bi predstavila tako obsto
ječe kot tudi prihodnje turistične 
zmogljivosti in predvidene nove pro
jekte.

Resolucija Vlade RS o nacionaln
ih razvojnih projektih za obdobje 
2007-2023 zajema ključne razvo
jne projekte, pri katerih bo sodelova
la država. Namen je  doseganje 
hitrejšega razvoja Slovenije preko 
izgradnje gospodarskih središč, v 
katerih načrtu je jo  17.000 novih

GOSPODARSKA ZBORNICA SLOVENIJE

Nagrada Netko 2008
Gospodarska zbornica Slovenije - 

Združenje za inform atiko in tele
komunikacije je v sodelovanju z mi
nistrstvom za visoko šolslvo, zna
nost in tehnologijo - Direktoratom za 
informacijsko družbo objavila razpis 
za nagrado Netko 2008 za najbolj
šo poslovno in upravno spletno 
stran v Sloveniji.

Nagrada Netko se podeljuje pod
jetjem, ustanovam, uradom, skup
nostim  in posameznikom , ki izs
topajo s kakovostjo svojih spletnih 
strani. Cilj projekta je  spodbujanje 
uporabe interneta kot komunikaci- 
jsko-poslovnega orodja, vključevan
ju  uporabnikov in dvig kakovosti

spletnih predstavitev. Podeljuje se 
od leta 1999, koje imela pravzaprav 
zelo skromen cilj: preveriti, kako na
jvečja slovenska podjetja uporablja
jo  svetovni splet in koliko pozornos
ti temu mediju namenjajo.

Letošnja nagrada Netko je  us
merjena predvsem v spodbujanje 
dvosmernega dialoga z uporabni
ki in uporabo inovativnih pristop
ov v slovenskem spletnem pros
toru. Slavnostna podelitev nagrad 
bo 2. decembra 2008  na Gospo
darski zborn ic i Slovenije. Več o 
n a g ra d i in ra zp isu : h t tp : / /  
netko.gzs.si/slo/.

Roman Mežnar



DEŽELNA BANKA SLOVENIJE

Uspel finančni dan v 
Šoštanju

V torek, 14. oktobra, so v poslovalnici Deželne banke Slovenije (DBS) 
v Šoštanju organizirali finančni dan s posebno bančno ponudbo in na
gradno igro za komitente oziroma obiskovalce. Dogodka so se poleg 
vodstva banke udeležili številni gostje.

Mag. Štefan Belinger (v sredini) s sodelavci na finančnem dnevu v 
Šoštanju (foto: Marija Lebar)

V okviru Koroško-Šaleške poslovne 
enote so tudi tri poslovalnice vZgornji 
Savinjski dolini in sicer v Mozirju, na 
Ljubnem ob Savinji in v Gornjem 
Gradu. Banka, kije naslednica Zveze 
kreditno hranilnih služb Slovenije, je 
univerzalna srednje velika banka, ki 
jez mrežo 88 poslovalnic prisotna po 
vsej Sloveniji.

»Svojim strankam nudimo najšir
šo pale to bančn ih  in finančn ih  
storitev najvišje kakovosti, najsodo
bnejše tehnologije poslovanja ter 
varno, donosno, hitro in fleksibilno 
bančno poslovanje. Trenutno pa je 
naša posebna ponudba Jesenski 
depozit po izredno ugodni obrestni 
meri,«je povedal mag. Štefan Belin- 
gar, član uprave banke.

Banka med svoje komitente šteje

tako zasebne stranke kot samosto
jne podjetnike in tudi gospodarske 
družbe. Imajo tretjo največjo mrežo 
poslovalnic v državi, ki jo  želijo ra
cionalno še širiti, sajje njihov slogan 
»Vedno blizu«.

Svojim strankam poleg običajne 
bančne ponudbe, kot so varčevanja 
in krediti, nudijo tudi plačilne kartice, 
elektronsko poslovalnico DBS NET, 
dvige gotovine na bankomatih tako 
doma (brez provizije) kot vtujini, leas
ing storitve in trženje vzajemnih inves- 
ticijskih skladov. Med posebnimi 
krediti velja omeniti setvene, žetvene 
in premostitvene. DBS je tudi distrib
uter kmetijskih subvencij. Ekskluzivno 
pa nudijo kovance numizmatične 
vrednosti za zbiralce.

Marija Lebar

MESEC VARČEVANJA

Varčevanje kljub 
finančni krizi

Oktobra banke in druge finančne 
inštitucije vabijo potencialne var
čeva lce  z ra z ličn im i ugodn im i 
ponudbami. Tovrstne akcije pra
viloma trajajo do zadnjega dne v 
oktobru, ko obeležujemo svetovni 
dan varčevanja.

Najpogosfejša oblika varčevanja 
so bančni depoziti, ki so veljali za

eno najvarnejših oblik varčevanja. 
Finančna kriza, kije pokopala nekaj 
velikih bank, je omajala zaupanje v 
bančne depozite, ki ga države Ev
ropske unije poskušajo ponovno 
povrniti z neomejenim jam stvom 
zanje. Ob bok bančnim depozitom 
po varnosti vlog se postavljajo ra
zlične oblike življenjskih zavarovanj

z varčevalno komponento. Tudi tu 
gre čutiti posledice finančne krize, 
saj so varčevalne komponente ve
zane na točke vzajemnih skladov, ki 
doživljajo padce vrednosti.

Varčevanje na kapitalskih trgih (del
nice in vzajemni skladi) seje izkaza
lo za zelo tvegano obliko varčevanja, 
saj padci borznih indeksov in vred
nosti delnic povzročajo velike izgube 
investitorjem, vendar je to oblika var
čevanja, ki prinaša donose na dolgi 
rok. V zadnjem času se veliko govori

o varčevanju v tako imenovanih forex 
skladih, ki sodelujejo na forex tržišču, 
kjer se trguje z valutami. Zaenkrat so 
še deležni nezaupanja, saj gre za rel
ativno nepoznano obliko varčevanja 
in trenutno velja za dokaj Ivegano.

Katero obliko varčevanja izbrati, je 
stvarvsakega posameznika. Potreb
no sije postaviti cilje varčevanja in na 
osnovi teh ciljev ter dojemanja de
javnikov investicije izbrati ustrezno 
obliko.

Roman Mežnar

DROBTINICA 2008

Prispevali za prehrano 
otrok

V Mozirju in na Ljubnem ob Savinji je 18. in 19. oktobra potekala ak
cija Rdečega križa Slovenije, imenovana Drobtinica 2 00 8 . V njej so 
prostovoljci s prodajo kruha in podobnih izdelkov zbirali sredstva za 
sklad domačih osnovnih šol, namenjen za financiranje prehrane 
otrokom iz socialno šibkejših družin.

Prostovoljci Rdečega križa so s prodajo kruha in podobnih izdelkov 
zbirali sredstva za sklad domačih osnovnih šol

(foto: Benjamin Kanjir)
Poleg zbiranja sredstevje bila ak

cija namenjena tudi osveščanju lju
di ob 16. oktobru, svetovnem dne
vu hrane in boja proti lakoti. Na ob
močju Zgornje Savinjske doline je 
tokrat potekala prvič. Sekretarka tu
kajšnjega območnega združenja 
RK Anja Pukart seje s prošnjami po 
pomoči obrnila na zgornjesavin- 
jske  peke ter d ruštv i Toplica in 
Komen. Z donacijami kruha in os
talih pekovskih izdelkov so se odz
vali vsi, zato je bilo zbranega za 
Mozirje 90 komadov kruha in nekaj 
žemljic, na Ljubnem pa 94 koma
dov kruha ter obilica peciva in oz
imnice.

V Mozirju seje akciji prostovoljno 
pridružil vrtec oziroma vzgojno ose
bje, ki je skupaj z otroki pripravilo

obilo slastne marmelade, medu in 
potice. Delavke so pomagale tudi na 
stojnici, ki so jo  ljudje z veseljem 
obiskovali. Za slikovno popestritev 
stojnic so poskrbeli učenci obeh šol. 
Odziv občanov je bil, kot ob zbiran
ju vtisov pravi Pukartova, daleč nad 
pričakovanji. V Mozirju so zbrali 541, 
na Ljubnem pa 651 evrov, kijih bodo 
nakazali na transakcijska računa 
skladov obeh osnovnih šol.

Pomembno je  poudariti, da so bili 
prispevki prostovoljni in da prosto
voljci na stojnicah kruha in ostalega 
niso prodajali. Zavoljo tega je  mar
sikdo v blagajno »spustil« kakšen 
evro, ob tem pa ni vzel ničesar. 
Zavedajoč se dejstva, da gre za 
otroke, za njihovo hrano.

Benjamin Kanjir



GALERIJA VELENJE

Razstava Labi Slovenci

Alojz Zavolovšek se v Velenju predstavlja z eno izmed slik iz opusa 
elegija kozolcem (foto: Benjamin Kanjir)

V Galeriji Velenje je bila sredi oktobra 
olvoritev razstave slovenskih likovnih 
umetnikov. Dvanajst likovnih kritikov, 
kustosov je  izbralo trideset umetnikov, 
katerih opus predstavlja del duše slov
enskega naroda v današnjem času. 
Vse skupaj so zbrali pod naslovom 
Lubi Slovenci ter dogodek namenili 
spominu na Primoža Trubarja in pets
toletnico njegovega rojstva.

Ideja tokratne razstave temelji na 
vprašanju, ali tovrstne oznake slov
enskega impresionizma lahko še 
veljajo za identiteto v evropskem 
slikarstvu. Zavoljo tega je bilo pova
bljeno k sodelovanju dvanajst slov

enskih likovnih kritikov, članov društ
va slovenskih likovnih kritikov, ki so 
izbrali sodelujoče. Ti s svojimi deli 
predstavljajo svoje poglede in viden
ja današnjega časa in družbe. Med 
izbranimi je tudi akademski slikar 
Alojz Zavolovšek iz Mozirja, ki se na 
tej svojevrstni kulturni manifestaciji 
predstavlja z eno izmed slik iz opu
sa e leg ija  kozolcem . Avtorja in 
razstavljeno delo je  za tokratno 
predstavitev izbrala vodja Galerije 
Velenje, likovna kritičarka Milena 
Koren Božiček. Razstava bo na 
ogled do 7. novembra.

Benjamin Kanjir

GLASBENA ŠOLA NAZARJE

Glas orgel napolnil 
mozirsko cerkev

Veličasten zvok orgel so med drugimi inštrumenti popestrili tudi 
nežni zvoki citer (foto: TG )

Minuli petek so učenci oddelka za 
orgle Glasbene šole Nazarje pripravili 
v cerkvi svetega Jurija v Mozirju orgel
ski nastop. Veličastno pesem orgel 
so še dodatno popestrili nežni zvoki 
flavte, citer in violine ter mogočnejši 
melodiji trobente in violončela.

Seveda brez nadarjenih mladih 
izvajalcev Glasbene šole Nazarje in 
njihovih mentorjev glasbila ne bi bila 
čarobni instrumenti polni še čarob- 
nejše glasbe, am pak le zanim ivi 
kosi lesa ali kovine. Tako pa so Ale
ksander Stropnik, Nika Zgojznik, 
Apolonija Oblak, Urška Bider, Jošt 
Beričnik, Klara Praznik in Eva 
Vačovnik dali vse od sebe in občin
stvu dokazali, da znajo njihove roke 
iz glasbil izvabiti le najboljše.

Za mladimi glasbeniki je kar nekaj 
razredov glasbene šole, še veliko 
dela pa je pred njimi. Kaj lahko spret-

Ena številnih gasilskih vaj, kijih vteh 
dneh organizirajo gasilska društva 
povsod po Sloveniji, seje v nedeljo, 19. 
oktobra, odvijala tudi na Petkovi 
domačiji v Florjanu pri Gornjem Gradu. 
Enota Prostovoljnega gasilskega 
društva Radmirje je  s pomočjo 
domačinov vajo uspešno izpeljala.

Uprizorili so prim er gašenja 
požara v delavnici, v kateri pretežno 
surovino predstavlja les. K sodelo
vanju so bili povabljeni tudi sosed
je, ki na jbo lje  pozna jo  lokacijo  
najbližjih vodnih virov in so kot prvi 
na prizorišču imeli pomembno vlo
go pri poteku akcije. Alarmirana je 
bila enota Prostovoljnega gasilske
ga društva Radmirje, ki operativno

ne roke, za katerimi je  že obilo iz
kušenj, in preciznost glasbenika, ki 
sessvojim instrumentom zlije veno, 
pa je mladim učencem in občinst
vu v mozirski trški cerkvi pokazal 
gost večera, profesor violončela 
Nikolaj Sajko. S tem letom je začel 
poučevati v nazorski glasbeni šoli, 
za njim pa je že več uspešnih nas
topov. Kot solistje nastopil z Maribor
sko filharmonijo, orkestrom Gaud
eamus in večkrat z mariborskim 
mladinskim komornim orkestrom.

Občinstvo, ki seje zbralo v mozir
ski cerkvi, je nastop, katerega vodja 
je  bila Anita Lakner, pospremilo z 
navdušenim  aplavzom. To pa je 
pravi dokaz, da so tovrstni nastopi 
v različnih krajevnih sredah več kot 
dobrodošli, saj dvigujejo glasbeno 
kulturo med ljudmi.

TG

in preventivno pokriva tudi ta del 
zaselka Florjan.

Koje na prizorišče prispel kombi s 
prikolico in motorno črpalko,je stek
la bliskovita akcija. Do prihoda gasil
skega vozila so s pomočjo sosedov 
že razpeljali cevi do dostopnih vod
nih virov. Cilj je bil predvsem zavar
ovati ostale objekte oziroma pre
prečiti, da bi se ogenj razširil na 
kmetijska poslopja v neposredni 
bližini. Vaja je uspela, med odgov
ornimi pa seje že porodila ideja, da 
bi v prihodnje podobno ali malce 
večjo akcijo poskusili organizirati 
skupaj s svojim i gornjegrajskim i 
kolegi.

FLORJAN PRI GORNJEM GRADU

Skupaj nad rdečega 
petelina

Radmirski gasilci so uprizorili primer gašenja požara v delavnici, v 
kateri pretežno surovino predstavlja les (foto: Irena Drobež)



SADJARSKO DRUŠTVO FRANCA PRAPROTNIKA MOZIRJE

Razstava postala razpoznaven družbeni dogodek
Člani mozirskega sadjarskega 

društva so v sodelovanju s številni
mi društvi 18. oktobra pripravili 
otvoritev tretje razstave sadja in os
talih podobnih pridelkov. V mozirski 
ga le riji so razstavljavci v večih 
sklopih postavili na ogled domala 
vse, karsodi k pridelovanju in prede
lavi sadja.

Tokratna razstava je bila tretja za
povrstjo, z njo pa člani društva iz 
Mozirja in širše praznujejo pet let od 
ustanovitve. Razstave prirejajo vsaki 
dve leti, ob vsaki pa se trudijo, da bi 
jo  izboljšali in na ogled postavili čim 
več vrst sadja. Na ogled so postavi
li okoli 70 starih sadnih vrst jabolk, 
ki so se zaradi trdoživosti in kakov
osti ohranile do današnjih dni. Poleg

Obiskovalci razstave so si lahko ogledali okoli 70 starih sadnih vrst 
jabolk, ki so se zaradi trdoživosti in kakovosti ohranile do 

današnjih dni (foto: Benjamin Kanjir)

V posebnem sklopu so bili pred

njih so bile novejše sorte iz vrtnih 
sadovnjakov in najnovejše sorte, ki 
jih je prispeval Kmetijski inštitut Slov
enije.

V drugem sklopu so bili razstavlje
ni nekateri lupinarji, več vrst orehov 
in lešnikov. Predstavljeno je bilo ve-

Alojz Plaznik, predsednik Sadjarske
ga društva Franca Praprotnika Mozir
je: »Razstava naj vzpodbuja vse obisk
ovalce, da smo vsi dolžni skrbeti za 
zdravje našega bivalnega okolja in za 
naše zdravje. Naj nas opominja, da se 
bomo vsak dan trudili ohranjati prija
zen življenjski prostor, tudi našim nar
avnim prijateljem, še posebno čebe
lam in pticam. Opozarja naj na staro
davno resnico, da vsaka posekana 
jablana pomeni osiromašenje kulturne 
podobe našega podeželja in uničevan
je  življenjskega prostora koristnim 
živalim.« (foto: Benjamin Kanjir)

liko sadjarske literature in orodij, 
brez katerih si je težko predstavljati 
delo v sadovnjaku. Ob rob sodobn
im so razstavili stare etnografske 
primerke opreme, ki so v marsikat
erem obiskovalcu zbudili spomine 
na preteklost.

stavljeni izdelki iz sadja, ki so jih v 
večji meri pripravile članice Društva 
kmetic Zgornje Savinjske doline. V 
čebelarskem kotičku so mozirski 
čebelarji največji poudarek namenili 
vlogi čebel pri opraševanju sadnih 
rastlin in pomenu čebel za zdravje 
ljudi. Člani društva za varstvo in 
vzgojo ptic Kalin so pripravili pregled

valilnic in krme za glavne vrste ptic, 
ki so prijateljice sadovnjakov, saj se 
hranijo s sadnimi škodljivci.

Z likovnimi izdelki in pridelki iz šol
skega sadnega vrta so se predstavi
li mozirski osnovnošolci, ki so v času 
otvoritve na svoji stojnici delili jabol
ka, suhe krhlje, jabolčni štrudelj in 
podobne pridelke, delo svojih rok. 
Pestro paleto predstavljenega so 
zaključili velenjski zeliščarji, ki so 
uredili svoj kotiček. S svežimi in suhi
mi zelišči so obiskovalce opominja
li na čudežna zdravila narave, kijih 
vse prepogosto raje nadomeščamo 
s kemijo.

Razstava je bila na ogled do 22. 
oktobra. Zadnja dva dneva so jo  
obiskovali predvsem osnovnošolci 
iz cele doline. Zavoljo njih so potekali 
prikazi prešanja jabolčnika in sušen
ja  sadja v m ini suš iln icah. Pri 
razstavi sta sodelovala tudi Kmeti
jsko svetovalna služba Mozirje in TD 
Mozirje, katerega člani so pripravili 
propagandne materiale in obložene 
stojnice. Za kulturni program so 
poskrbeli mozirski osnovnošolci.

Benjamin Kanjir

Roku
za 2. rojstni dan

Naj bo vsak tvoj dan s srečo 
in veseljem obsijan!

Babi in dedi

17. oktobra 
je 5 .svečko 

upihnil
Žak.

Lučka vama krasi naj nasmeh«

To so želje mame, babi in dedija!

V oktobru, ko narava listja nasuje 
LELA Polak 4« rojstni dan praznuje, 

za njo njen bratec ENEJ hiti, 
ki svoj 9. rojstni dan slavi.

Oči naj vama žarijo kot bisera dva 
srčka utripata drug za drugega. 
Nasmeh pa vama naj lička krasi 

to vama želimo domači vsi.

30. oktobra 
pa bo 9. svečko 

upihnila
Maša.



FLORJAN NAD GORNJIM GRADOM

Blagoslov cerkvice sv. Primoža In Felicijana
Prejšnjo soboto je bila v cerkvi, posvečeni sv. 

Primožu in Felicijanu, v Florajanu nad Gornjim 
Gradom svečana maša, ki jo  je daroval celjski 
škof dr. Anton Stres ob zaključku obnovitvenih 
del. Pri maši so bili poleg domačinov navzoči 
tudi planinci in gornjegrajski ter bočki gasilci, 
župnik farne cerkve Jože Belak in župan občine 
Gornji Grad Stanko Ogradi.

Slikovito cerkvico so krajani v sodelovanju z 
gornjegrajskim župniščem obnavljali s sredstvi, 
kijih je zagotovila farna cerkev. Obnovili so notran
jost, oplesk, Viktor Kovač in Jože Napotnik sta na 
zadnjo steno naslikala podobo te cerkvice, uredi
li pa so tudi okolico in posekali dobršen del goz
da pod cerkvijo. Tako je zdaj razgled iz doline na 
ta sakralni biser še lepši. Žal so le dober teden 
pred otvoritvijo dolgoprstneži cerkvici oropali 
bakrene obrobe in žlebove.

Velike zasluge pri obnovi je imel Franc Ermenc 
- Štorgelj, dolgoletni ključar ter njegov gradbeni 
odbor. Veliko so postorili tudi gornjegrajski gasil

Blagoslov cerkve je opravil celjski škof dr. 
Anton Stres (foto: Jože Miklavc)

ci. Ob blagoslovu cerkve je  škof dr. Anton Stres 
dejal, daje obnovitev cerkve pomembno dejanje 
za kraj in za farane, za planince in za ohranitev 
več sto let stare cerkve. »Kako bi pa izgledala 
zapuščena in propadajoča cerkev na tako dom
inantnem kraju, kažipot planincem, ki se vzpen
jajo na Menino planino. Prav je, daje  to še naprej 
svetilniktradicije, vere in srečevanj domačinov, ki 
se radi povzpnejo na to sveto razgledišče,« je še 
dejal dr. Stres in se zahvalil vsem, ki so pomagali 
pri obnovi cerkve.

Zapelje cerkveni mladinski pevski zbor iz Gorn
jega Grada, gasilci so izpostavili svoja prapora 
blagoslovu in varstvu svojega zaščitnika sv. Flor
jana, katerega podoba krasi zunanjost cerkvice, 
domačinke pa so pripravile pogostitev. Zgodil se 
je prav prijeten, topel praznik v čudovitem jesen
skem vremenu, dobre poi ure hoda nad Attems
ovim trgom, nad mogočno gornjegrajsko kate
dralo.

Jože Miklavc

3. JAVNA TRGATEV NA APOVI DOMAČIJI V OKONINI

Druženje prijateljev s humanitarno noto

Na dobrodelni licitaciji je steklenica vina rosina z zaporedno številko 01 na koncu pripadla 
Pavlu Korenu (foto: M arija Šukalo)

Na Apovi domačiji so pripravili tretjo javno 
trgatev. Drugo oktobrsko nedeljo sta zakonca 
Katarina in Rado Weiss trgačem pomagala 
obrati grozde najstarejše vinske trte sorte iz
abela v Sloveniji. Z dogodkom sta pripravila 
druženje, kjer so si udeleženci srečanja iz
menjali toplo prijateljsko besedo in z zbiran
jem sredstev prispevali k humanitarni noti.

Na licitaciji, ki jo  je vodil Franci Kotnik, so nam
reč prodali tri steklenice vina rosina iz lanske tr
gatve. K znesku so finančna sredslva donirali tudi 
gostitelja Rado in Katarina Weiss terObčina Ljub
no in podjetje Podkrižnik. Zbrani znesek 1.630 
evrov so poklonili Društvu za prezgodaj rojene 
otroke Maribor.

Otrti jespregovoril publicist in narodopisec Ale
ksander Videčnik. Ob tem je izrazil obžalovanje, 
da pobudnika za širšo uveljavitev trte, Ivana Zupa
na žal ni več med njimi, a se ga bodo spominjali 
z velikim spoštovanjem in hvaležnostjo. Videčnik 
je  povedal, daje Apova trta najstarejša samorod
na trta pri nas. Z vrtanjem so njeno starost ugo
tavljali že pred dvema desetletjema, žal pa pri tem 
niso bili uspešni. Zato so izmerili njen obseg nad 
zemljo, ki je meril 80 centimetrov. V prihodnje jo  
bodo morali še bolj natančno raziskati in jo  opi
sati ter poskrbeti, da bo postala tudi turistična 
atrakcija.

Dogodek so s prijetnim kulturnim programom 
obogatili člani Folklorne skupine Krmaniš in Fantje 
treh vasi. Meh harmonike je raztegnil tudi domači 
sin Robi, za nadaljnjo prijetno vzdušje pa so poskr
beli člani ansambla Čar. Na trgatev so prišli tudi

predstavniki slovenskega reda vitezov vina. O 
kulturi uživanja vina na Slovenskem je spregovo
ril ambasador omenjenega reda Milan Kneževič. 
Pri tem je poudaril, da imata slovensko vinograd
ništvo in vinarstvo večstoletno tradicijo. Naša 
domovina ima namreč zelo raznovrstne pogoje 
za pridelovanje vina in gojenje vinske trte -  različ
na podnebja in temu primerne različne vrste vin
ske trte.

Ker je druženje imelo tudi humanitarno noto, se 
je Rado Weiss ob zaključku uradnega dela zah

valil vsem za prispevek, s katerim bodo pomaga
li Društvu za prezgodaj rojene otroke. Namen 
društva, kije bilo ustanovljeno na pobudo staršev 
in zdravstvenih delavcev Klinike za pediatrijo 
mariborskega univerzitetnega kliničnega centra, 
je pomoč prezgodaj rojenim otrokom -  nedon
ošenčkom in bolnim novorojencem. Ti poleg star
ševske ljubezni v prvih dneh življenja rabijo še 
veliko strokovne pomoči in so odvisni od medicin
skih pripomočkov.

Marija Sukalo



Rekaj ribiških okroglih

Piše: Aleksander Videčnik

Mozirski zgodovinar in narodopisec Franc Hrib- 
ernikjeleta 1951 zbral nekaj anekdot o ribičih. Naj 
povemo, da je bilo tiste čase v Savinji več rib kot 
kamenja, tako so radi rekli domačini. Seveda so 
plavajoče mesne živalice zamikale domačine, da 
so kdaj pa kdaj kar v Savinji poskrbeli za dober 
jedilnik doma.

RIBIČ GAŠPER
Ljubitelj tega športa je postal razmeroma pozno. 

Že v lepih letih, koje prišel kot uradnik v Mozirje, se 
je posvetil ribičiji. K temu je veliko pripomoglo de
jstvo, da je vsvojem okolju opazoval, kako so ribiči 
nosili lepe ribe domov. Takrat se gaje polastila želja, 
da bi tudi on postal ribič. Z občudovanja vredno 
vztrajnostjo je hodil v ribe in bil tako zatopljen v ta 
posel, da ni ničesar slišal in ničesarvidel. Njegova

Dogajalo se je
Danes težko dojamemo, kako močno so bili ljud

je  nekoč povezani v razna društva in druge organ
izacije. Tudi v manjših krajih je bilo družabno živ
ljenje vse kaj drugega, kotje danes. Denimo Rad
mirje. Pred drugo svetovno vojno je tam deloval 
tam burašk i zbor, za katerega je  g lasb ila  v 
glavnem naredil Anton Jamnik. Redno so prireja
li pevske koncerte in veliko so igrali. Zelo prizadev
ni so bili vseskozi tudi gasilci.

Leta 1914 so v tem kraju ustanovili Plavičarsko 
in plavbeno zadrugo, k ije  delovala za vse ob
močje Zgornje Savinjske doline. Prvi načelnik je 
bil Franc Kolenc iz Juvanja, člani načelstva pa: 
Franc Petrin iz Spodnjih Pobrežij, Franc Rakun iz 
Šentjanža in Franc Podbrežnik iz Gornjega Grada. 
V tem združenju so se povezovali splavarski gos
podarji in trgovci z lesom. Leta 1931 so ustanovili 
Pašniško in gozdarsko zadrugo, leta 1948 pa 
Kmetijsko zadrugo. Zanimivo, daje radmirska za
druga tedaj skrbela tudi za zdravstveno pomoč 
svojim članov.

Tudi v hranilni dejavnosti so bili zelo uspešni in 
imeli so dobro organiziran strojni odsek. Predsed
nik UO je bil Franc Govek, upravnik pa Stanko 
Miklavc. Tako je bilo vse do združitve zadrug v 
Zgornjesavinjsko kmetijsko zadrugo. Potem naj
demo v zapisniku za leto 1960, da je zadruga 
štela 102 člana. Podatki kažejo na dokaj pestro 
dogajanje v razmeroma malem kraju. Gotovo je 
pomembno, da se spomnimo tistih časov in lju
di, ki so k temu pripomogli.

žena Tinca, ki gaje spremljala, gaje komaj, komaj 
spravila zvečer domov. Še in še je  moral vreči. Ko 
je nekoč vrgel trnek, ga pocuka, ne od vode, tem
več iz zraka. Pogleda in zakliče ženki: »Glej hudiča, 
ki me v nebesa vleče!« Ta pogleda in vidi živalco, ki 
seje srečala z muho na trnku, jo pogoltnila in se pri 
tem ujela. Videl je netopirja, ki seje hotel rešiti trn
ka. Ribič Gašper ni hotel s hudičem v nebesa in se 
je takoj odpravil domov.

RIBIČ IN FLOSARJI
Ribič Lojz se pripelje z vozom v Letuš, da bi lovil 

ribe. Pri Plahuti stopi z voza in pozdravi splavarje, 
ki so na ledini lenuharili: »No, letuški lenuhi, kaj pa 
kaj?« Eden izmed njih mu odgovori: »Ta an pijeja, 
ta an se senčja, ta an pa greja ribe lovit.«

RIBIČ IN DIVJI RIBIČ
Ribič Matija je med ribarjenjem v Letušu zagledal 

znanega divjega ribiča Vrtačkega Jaka, koje prežal 
z girom na ribe. Da bi ga prestrašil, mu reče: »Jaka, 
Grad (paznik) gre za mano.« Ko Matija nekaj časa 
lovi, pride res Grad za njim, ne da bi ga opazil. Ra
doveden, kaj je z Jakom, se Matija ozre za njim, toda 
na mestu, kjer gaje prej videl, ni bilo več sledu za 
njim. Glasno vzklikne: »Kam seje le, hudič, skril?« 
Pa se izpod veje oglasi ta divji: »Tiho bodite! Tule 
sem. Za molk vam že kakega sulača prinesem.« 
Ubogi Jaka je moral pod kašto, da je našel dobro 
skrivališče -  nič kaj prijetno za njega.

Minilo je nekaj časa in ribič Matija je že pozabil 
na ta dogodek, ko ga nekega dne pocuka za 
rokav Jaka s cekarjem, v katerem je bil pet kilo
gramov težek sulač -  pač obljubljeno plačilo za 
molk. Seveda tega Matija ni sprejel, no, Jaka pa 
tudi ni preveč silil vanj, saj je  imel za take ribe ved
no dobre odjemalce, ki so zanje radi p lačali... Pa 
naj še kdo reče, da Jaka ni bil mož beseda.

SMOLA SE GA JE DRŽALA
Divji ribič Vrtački Jaka pride v Mozirje, da bi

unovčil svoje ribe. Ker pač ni dobro nositi od 
stranke do stranke vso blago, ga pusti nekaj pri 
hiši ob vhodu v trg, z drugim in tehtnico se na
poti k svojim rednim odjemalcem. Smola je ho
tela, da še ni prodal prve partije, ko pride oko 
postave in prevzame tehtnico in robo, s katero 
je krošnjaril. Jaka je  dobil "plačilo" pri gornjegra
jski srezki blagajni. Ko seje  vračal domov, seje 
ustavil v trgu. Za usodo blaga ni povpraševal, le 
za tehtnico mu je šlo. Napotil seje k žandarjem, 
da bi mu jo  vrnili, saj ni bil obsojen za zaplembo 
tehtnice, drugo kazen pa je poravnal. Je pač 
mislil, da je  taka pravica. Kako je opravil, pa 
zgodba m o lč i...

POBRAL JE PLEN SVOJIH PAJDAŠEV
Mozirski divji ribiči so nekoč sklenili, da se poda

jo na skupinski lov na ribe. Ob določenem času so 
se zbrali na zbornem mestu, le Žižkov Franclje man
jkal. Zato so brez njega odšli v Delejevo žago, kjer 
so v žagarjevi sobi odložili obleko. Za seboj so za
klenili in ključ skrili. Kmalu so nalovili, kar so načr
tovali, bilje kar lep ulov, ki so ga shranili v žagarjevi 
sobi. Nato pa so se vrnili k vodi z namenom še kaj 
uloviti. Tedaj stopi iz grma Žižkov Franci, ki jih je prej 
skrivaj opazoval, pobere skriti ključ in si izbere na
jlepše ribe, ki sojih njegovi pajdaši nalovili. Zato so 
se ostali čudili ob vrnitvi v žagarjevo sobo, ko so 
lahko ugotovili, da veliko plena manjka. Zelo so si 
belili glave, kako je to mogoče. V vsakem izmed 
udeležencev so iskali hudiča, a vsak je imel pričo, 
da ni hudič. Seveda so se vračali z lova zelo slabe 
volje.

Minili so meseci, koje Žižkov Franci prišel z res
nico na dan. No, stvar je bila že precej zastarela, 
zato oškodovanci niso terjali od svojega pajdaša 
povrnitev povzročene škode. Dobro, daje  bilo ob 
priznanju dovolj dobre pijače na voljo -  ta pač vse 
poravna.

3ščemo slare fotografije

Leta 1952 je nastala fotografija obiralcev hmelja pri Prodniku v Potoku. Sliko hrani Janez
Kuhar iz Varpolj.



Načrtovanje aerobne vadbe

BOJANA ŠUMEČNIK
vaditeljica fitnesa

Pri oerobn i vadbi je  zelo  
pom em bno izb rati p ra v iln e  
obremenitve. Premajhne obre
menitve nimajo učinka, zmerne 
le poživljajo, optim alne obre
menitve ohranjajo in izboljšuje
jo različne lastnosti in sposob
nosti, prevelike obremenitve pa 
lahko škodijo.

Če ste začetnik in se želite začeti 
redno ukvarjati z vadbo, je dobro, da 
se o tem  posvetujete tud i z 
zdravnikom. Pri načrtovanju vadbe 
moramo izbrati: pogostost vadbe, 
njeno intenzivnost, trajanje in tip.

Pogostost vadbe...
... pomeni število vadbenih enot na 

teden. Učinkovitejša je tri-do štirikrat 
tedenska vadba, kot le enkrat teden
ska, štiriurna vadba, še zlasti pri 
začetnikih, ki zdržijo le kratek čas 
vadbe.

Intenzivnost...
... pom eni, koliko energije 

posameznik vlaga v eni vadbeni 
enoti. Intenzivnost vadbe lahko 
preverjamo z merjenjem srčnega 
utripa. Srčni utrip lahko merimo na 
dva načina, in sicer na zapestju ali

na vratni arteriji. Udarce štejemo 
deset sekund in nato v rednost 
pomnožimo s šest, s tem dobimo 
število udarcev v eni minuti. Vred

nost srčnega utripa ni pri vseh ena
ka in je odvisna od posameznikovih 
funkcionalnih sposobnosti in stanja 
njegovih vitalnih organov.

Pri določanju obremenitve mora
mo upoštevati m aksim alni srčni 
utrip, ki pa naj ga ne bi dosegli med

vadbo, saj to lahko izzove določene 
kontraindikacije. Zato je  potrebno 
upoštevati varno obm očje  in v 
skladu z njim načrtovati intenzivnost

vadbe. Seveda morate biti pozorni 
tudi na svoje počutje med vadbo.

Trajanje vadbe...
... se nanaša na dolžino vadbene 

enote. Potreben je vsaj 20-minutni 
napor, če želimo, da bo imela naša 
vadba aerobni značaj. Nikakor ni 
potrebno toliko časa zdržati že na 
začetku. Vadbo postopno podaljšu
jte, dokler ne dosežete cilja. To lahko 
traja tudi osem do dvanajst tednov, 
v tem obdobju pride do neverjetnih 
sprememb.

Tip vadbe...
... pomeni izbor dejavnosti, ki jo iz

beremo za razvijanje aerobnih 
sposobnosti, saj vemo, da gre za tiste 
športe, ki imajo gibanja v določenem 
ritmu in aktivirajo velike mišične sku
pine. Pri tem telo porablja energijo in 
kuri maščobo. Danes je predvsem v 
zimskem času popularna aerobika, 
ki je zelo dobra vadba, ker gre hkrati 
tudi za druženje. Vendar morate biti 
pozorni, da ne pretiravate, kajti sku
pine so zelo raznolike in je  težko us
treči potrebam vsakega posamezni
ka. Na splošno lahko izbiramo med 
različnimi športnimi panogami: hoja, 
nordijska hoja, tek, kolesarjenje, tek 
na smučeh, drsanje, plavanje, ples, 
veslanje...

Varnostno območje maksimalnega srčnega utripa za aerobno vadbo 
(Pyke, 1980)

Analiza tal in strokovno usmerjeno
gnojenje

ŠTEFKA GOLTNIK,
Vodja Km etijske svetovalne  
službe M ozirje

Strokovno najbolj utemeljena je 
uporaba gnojil za gnojenje kmeti
jskih kultur, kije načrtovana na pod
lagi rezultatov kemične analize tal. 
Na osnovi rezultata analize tal se 
izdela gnojilni načrt. Gnojila izbira
mo na podlagi strokovnih priporočil 
ter potreb posamezne kmetijske 
kulture po hranilih. Le tak način 
gnojenja je okoljsko pa tudi ekonom
sko za kmetijsko gospodarstvo na
jbolj sprejemljiv.

Za kemično analizo tal vzamemo 
povprečen vzorec tal, ki ga analizira
jo v pedološkem laboratoriju. Opti
malen čas za odvzem vzorcevtal je 
jesen i po sprav ilu  posevkov. 
Vzorčenja tal ne smem o opraviti 
vsaj en mesec od zadnjega gnojen
ja  ali neposredno po dežju. Tla se 
morajo primerno osušiti, da niso 
mazava.

Vzorčenje tal opravimo s poseb
no sondo  (na ra zpo lag o  je  na 
sedežih km etijske  svetova lne  
službe) ali z lopato. Hranila so v tleh 
ra z ličn o  razpo re jena, za to  s 
posamezne po lastnostih in načinu 
pridelave izenačene parcele vzam
emo 15-20 posameznih vzorčkov 
(podvzorcev), ki jih  poberemo na 
različnih delih parcele (najboljše v 
diagonali).

Iz prej napisanega torej ne more
mo določiti splošnega priporočila, 
kako velika mora biti parcela, s ka
tere vzamemo en vzorec tal. Lahko

je velika par hektarov, lahko pa tudi 
le nekaj arov. Z lopato napravimo 
kvadratno jam o  z eno navpično 
steno. Iz te stene potem odvzam
emo za pest velik podvzorec. Pri 
zbiranju podvzorcev se izogibamo 
robovom parcele in mestom, kjer 
so mogoče še vidni ostanki organ

skih gnojil. Iz premešanih podv
zorcev tal odvzamemo povprečen 
vzorec tal za analizo v količini od 
0,5 -  1 kg. Povprečne vzorce paki
ramo v vrečke, ki jih  označimo z 
imenom in naslovom lastnika, im
enom parcele in rabo (travnik, nji
va). Na tra v in ju  p ripo ro čam o  
vzorčenje v g lob in i do 6 cm, na 
njivah pa do globine ornice (15 -  
25 cm).

V vzorcu tal v laboratoriju določijo 
reakcijo tal alit.i. pH vrednost, količi
no rastlinam dostopnega fosforja in 
kalija, lahko pa tudi delež organske 
snovi (hum usa) in nekaterih mikro- 
hranil. Na osnovi teh rezultatov se 
izdela letn i g no jiln i n ač rt za 
posamezno enoto rabe kmetijskega 
zemljišča.

Gnojilni načrt predstavlja načrt



Km etijske p rid e la ve  in pop is 
potrebnih rastlinskih hranil z načr
tovanim vnosom živinskih ali min
eralnih gnojil na kmetijska zem
ljišča. S tem torej planiramo upo
rabo gnojil na posameznih enotah 
rabe. Za njive n a č rt tem e lji na 
analizi tal in kolobarju.

Gnojilni načrtje obvezen za kmet
ijska gospodarstva, ki uporabljajo 
mineralna gnojila. Kmetijsko gosp
odarstvo, na katerem je več kot 5

URŠKA KRAJŠEK,
samostojna pravnica 
v Banki Celje d.d.

V prejšnji številki je  bila predstav
ljena najširša in najmočnejša stvar
na pravica, ki je  možna na ne
premičninah, to je  lastninska pravi
ca. Njen pomen je  v posesti, upora
bi, uživanju in razpolaganju z ne
premičnino. Ena od oblik razpola
ganja z nepremičnino je tudi za
stavitev le-te, kar je  tudi predmet 
tokratnega prispevka.

Tokrat torej p redstav ljam  za
stavno pravico na nepremičninah 
ali hipoteko. Slednji izrazje pogoste-

GVŽ in hkrati presega letno obre
menitev 140 kg N/ha, mora imeti za 
vnos živinskih gnojil na kmetijskih 
zemljiščih v uporabi izdelan gnojilni 
načrt ali letni operativni načrt razvo
za živinskih gnojil. (7. člen Uredbe o 
mejnih vrednostih vnosa nevarnih 
snovi in gnojil v tla, Uradni list RS, št. 
84 /2005  http://www.uradni-list.si/ 
1 /o b ja v a .js p ? u r lid = 2 0 0 5 8 4 &  
stevilka=3646).

V prilogi omenjene uredbe so po

je  uporabljen in nam je tudi vsem 
bolj poznan. Neredko se zgodi, da 
se kdo ustraši, ko sliši izraz hipote
ka. Hipoteka je namreč uporabljena 
kot zelo pogost instrumentzavarov- 
anja plačil, vendar se ob rednem 
odplačevanju dolga tistega, kije za 
zavarovanje le-tega svojemu upniku 
ponudil hipoteko, ni potrebno prav 
ničesar bati, če svojo obveznost red- 
no izpo ln ju je . Drugače pa je  v 
primeru nerednega izpolnjevanja 
obveznosti, zavarovanih s hipoteko. 
Takrat služi zastavljena nepremični
na poplačilu upnika in ker se na
jvečkrat zastavijo prav bivalne ne
prem ičnine, torej stanovanja ali 
stanovanjske hiše, nepremišljeni 
zastavitelji ostanejo brez strehe nad 
glavo.

Definicija hipoteke po Stvarno- 
pravnem zakoniku je  sledeča: je 
p ravica  zastavnega ozirom a 
hipotekarnega upnika, da se zaradi

datki, iz katerih lahko preračunamo, 
ali kmetijsko gospodarstvo presega 
letno obremenitev 140 kg N/ha in 
zaradi tega razloga potrebuje gnojil
ni načrt, ki mora temeljiti na analizi 
tal. Kmetijsko gospodarstvo, ki ne 
uporablja mineralnih gnojil, lahko 
uporablja živinska gnojila na podla
gi letnega operativnega načrta raz
voza živinskih gnojil, za katerega pa 
ni potrebna analiza tal. Gnojilni 
načrt, izdelan na podlagi analize tal,

neplačila zavarovane terjatve ob 
njeni zapadlosti poplača skupaj z 
obrestmi in stroški iz vrednosti za
stavljenega predmeta (nepremič
nine) pred vsemi drugimi upniki za- 
stavitelja oziroma hipotekarnega 
dolžnika.

Zastavitelj lahko ustanovi hipoteko 
za zavarovanje svojega ali tujega 
dolga, pri čemer je pomembno, da 
je znano, za kateri dolg je hipoteka 
ustanovljena in na kateri ne
premičnini je ustanovljena.

Zastavna pravica lahko nastane na 
podlagi sklenjenega pravnega pos
la, najpogosteje na podlagi zastavne 
pogodbe ali pa je klavzula o zastavi

je zahtevan za pridobivanje plačil za 
izvajanje kmetijsko okoljskih ukre
pov (SKOP), za plačila KOP pa je 
potreben gnojilni načrt le v primeru 
uporabe mineralnih gnojil.

Za analizo tal bi se praviloma mor
ali odločati vsakih pet let. Izjeme pred
stavljajo različni sistemi pridelovan
ja (integrirana in ekološka pridelava), 
ki v sklopu njihovih zahtev natančne
je določajo čas, v katerem moramo 
opraviti analizo tal.

vsebovana v na primer: kupoprodaj
ni pogodbi, zakona ali odločbe sodi
šča. Kadar hipoteka nastane na pod
lagi pravnega posla, je za njen nas
tanek pomemben in potreben še vpis 
v zem ljiško knjigo po pravilih 
zemljiškoknjižnega prava.

Na nepremičninah je možno us
tanoviti dve vrsti hipoteke, in sicer 
tako imenovano klasično hipoteko 
ali maksimalno hipoteko. Zastavna 
pravica se lahko ustanovi tudi na 
drug ih stvareh (p re m ičn in ah ), 
pravicah in na vrednostnih papirjih, 
če je z njimi mogoče razpolagati in 
če im ajo kakšno prem oženjsko 
vrednost.

Še vedno velja povabilo k sodelovanju v tej rubriki, in 
sicer tako, da po elektronski pošti ali po navadni na 
naslov uredništva Savinjskih novic pošljete vaša vpra
šanja v povezavi s pravicami na nepremičninah.

Zastavna pravica

ČEBELARSKO DRUŠTVO MOZIRJE

Obisk avstrijskih čebelarjev v Zgornji Savinjski dolini
Konec minulega meseca seje na 

obisku v naši dolini mudilo 28 gos
tov iz avstrijskega Pliberka. Ogleda
li so si nekatere zanimivosti, kot če
belarje pa jih je zanimalo, kako je s 
to dejavnostjo pri nas.

Člani čebelarskega društva iz Pliber
ka so večinoma Slovenci, nekaj pa je 
tudi Avstrijcev. Na podlagi poznanst
va z Mozirjanom Štefanom Hribrškom, 
kije v Pliberku delal, je prišlo do ideje, 
da obiščejo slovenske, točneje mozir
ske čebelarje, hkrati pa si ogledajo le
pote Zgornje Savinjske doline.

Program je predvideval dvodnev
ni izlet. Obiskovalci -  najmlajši je štel 
30, najstarejši pa 70 let -  so pre
spali v hotelu v Mozirju. Obiskali so 
radmirsko zakladnico mašnih plaš-

Avstrijci so obiskali mozirske čebelarje in si ogledali čebelnjak in 
medeno ponudbo Ivana Čoparja (desno) (foto: Ciril M. Sem )

čev, si ogledali Lesarski muzej, pa 
tudi Mozirski gaj, kjer jih je posebej 
zanimala čebelarska postavitev.

Obiskali so mozirske čebelarje in 
si ogledali čebeln jak in medeno 
ponudbo predsednika Ivana Čopar
ja. S pomočjo prevajalca so izmen
jali izkušnje pri pridobivanju medu in 
drugih čebeljih izdelkov, pogovorili 
pa so se tudi o čebeljih boleznih in 
načinih zdravljenja ter organiziran
osti čebelarstva v Sloveniji.

Kot v Mozirju imajo tudi v Pliberku 
čebelarsko pot. Oboji so menili, da 
bi kazalo stike nadaljevati. Predsed
nik avstrijskega društva Erich Rudolf 
je  svoje gostitelje povabil, naj pride
jo  na obisk h koroškim čebelarjem.

Marija Lebar



JADRANJE Z BAVARIJO 46 CRUISER

N ism o n a s e d li - n it i n a  o b a li
n it i m o rs k e m u  psu

Leto je okoli in zopet smo obiskali prelepo 
Jadransko morje. Letošnji štart smo prestavi
li na južni del Dalmacije-Trogir. Prelepo staro 
mestece v bližini Splita, ki zaseda v mojem 
srcu tretje mesto, takoj za Primoštenom, ka
teremu sledi Dubrovnik. Bavaria 46  cruiser 
je  bila letos naša barka, ki nas je čakala v 
marini Trogir.

SOBOTA
V jutran jih  urah potujemo počasi proti Dal

maciji. Prvo presenečenje nas pričaka, ko ugo
tovimo, da je zaradi burje zaprt Sv. Rok, kar 
nam ob postankih pot podaljša do 14. ure. Ni 
problema. Barko prevzamemo popoldan, nato 
počakam o še kolege, ki so morali na hitro v 
Poreč. Posvetimo se nakupom  v splitskem  
Mercatorju in vztrajamo v centru, dokler ga ne 
zaprejo. Sledi ogled Splita in Splitčank, saj vel
ja jo  za brhka dekleta in je  škoda zam uditi 
razgledov. Prvo noč bomo, kakor kaže, kar v 
marini. Škoda.

NEDELJA
Posadka je  popolna in zajtrk na bavariji 46 

je v polnem teku. Čez oblake sije sonce in tem 
perature so že poletne, žal je  tudi burja osla
bela in kakšnega posebnega jadralskega dne 
danes ne bo. Cilj Hvar in Pakleni otoci ter m i
ren zalivček na nasprotni strani Palmižane. 
Med ja d ra n je m  v m irnem  vetru  n ič prese
netljivega, celo v mesto Hvar skočim o pogle
d a t in začuda se kljub gneči najde kakšen 
prazen m uring (precej m očna vrv, k ije  prive
zana na pomol).

Ampak odločili smo se za sidranje in že smo 
med 22 ostalimi jadrnicami. Čehov in Madžarov 
je, kot bi jih naklepal. Res dosti navtičnih turistov 
za oktober. Na krmo vržemo roštilj in že imamo 
okusno večerjo. Za predjed si privoščimo pršut, 
ki je  vpet kar v kamnito stojalo. To kljubuje vsem 
jadralskim naporom, le nožu ne. Po večerji gremo 
z gum enjakom  v Palm ižano na palačinke in 
klepet se zavleče v pozne ure, tako da vračanje v 
gumenjaku predstavlja pravi podvig, ampak vsi 
ostanemo suhi.

PONEDELJEK
Bavaria je res udobna barka. Namenjena je za 

devet oseb, nas pa je samo šest in imamo štiri 
kabine. Sam uživam v premčevi kabini in nič mi 
ne manjka. Stojna višina, dovolj prostora za odla
ganje, skratka udobje. Jadralne lastnosti so 
presenetljivo podobne modelu 44, ki se je  že 
večkrat izkazal za odličnega.

Po zajtrku gremo v mestece Hvar na kavico. 
Mestece živi od turistov. Skočimo na grad, da se

razmigamo, potem pa že paše kakšno mrzlo pivo. 
Kolegi z drugo jadrnico prihajajo iz Biograda in 
čez kakšni dve urici bi naj bili na Hvaru. Malce 
čakamo, potem pa gremo in v zalivu jih  pre
poznam, saj kljub slabemu vetru vozijo z glavn
im jadrom in motorjem. Ah, takšna srečanja so 
vedno lepa, privežemo se drug ob drugega in 
avtopilot na bavariji nas počasi pelje proti Korču
li. Zvečer smo v mestu Korčula, kjer se prisidra- 
mo na mestno obzidje, potem pa seveda ven v 
življenje. Vračanja na barke so potekala v poznih 
urah ali za nekatere kardojutra injutranji občutki 
so bili bliže tigru kot mucku.

TOREK
Po jutranjem tušu v Korčuli pade odločitev za 

Mljet. Vreme nam streže - sonce in topel veter 
jugo. Rahlo vleče, lepo za jadranje, kasneje

moramo vseeno preklopiti na motor in zvečer 
smo v Mljetu, kjer se privežemo direktno pred 
restavracijo. Jastogi kar skačejo na barko in 
večerja je  že naročena. Kolegi pridejo kakšno 
urico za nami, rezerviramo jim  prostor ob boku. 
Ob toplem vremenu preživimo prelep jesenski 
večer.

SREDA
Jutro je. Spoznamo se z Dolenjci, ki vozijo s sabo 

kar cel ansambel in cviček. GPS jim  ne dela, zato 
uporabljajo karte. Zjutraj se malo razmigamo. 
Obletim malo jezero na Mljetu in počutje je ob 
kopanju v sveži vodi (20  °C) takoj boljše. Proti 
Lastovujo mahnemo šele popoldan. Cilj Zaklopat-

ica. Kolega štarta po notranji strani, mi po zunan
ji. Zanimivo. Štiri ure se ne vidimo, potem pa se 
srečamo na razdalji stotih metrov in se privežemo 
v Zaklopatici. Večerja!

ČETRTEK
Zjutraj sprehod do mesta Lastovo. Eh, nič poseb

nega, ampak občuduješ domačine, ki živijo in 
uživajo mirno življenje. Počasi se odpravimo v 
marino Palmižano.

PETEK
Zadnji dan. Barko vračamo zvečer. Jugo lepo 

vleče in jadramo med Šolto in Bračem. Ustavimo 
se v Milni na Braču, kjer natočimo gorivo in skoči
mo na pivo. Nato se privežemo v zalivčku, se sko
pamo in pojemo kosilo. Potegnemo jadra ven in 
se odpeljemo do Trogirja.

Za nami je lep teden. Vremenska napoved je  ka
zala slabo, a vreme je zdržalo. Želel bi si več vet
ra. Bavaria 46  je dobra jadrnica s solidnimi jadral
nimi lastnostmi. Skupaj z močnim motorjem in 
sprednjimi motorji (bowhtrusterji) olajša manevr
iranje v marinah in bočno vezanje, tudi ko se 
morje malce razburka in veter popiha močneje. 
Jesen zna biti lepa in ravno danes sem dobil na 
e-mail ponudbo za bavario 44 za samo tisoč ev
rov za teden dni. Če bo vreme še zdržalo, potem 
ne razmišljajte...

Zvečer smo že doma in v soboto zvemo, da so 
naši sosedje Dolenjci ponoči nasedli in daje mor
ski pes »raubal« po Visu! Kakšen teden!

Igor Pečnik



V BOČNI OBELEŽILI 30. OBLETNICO VRTCA

Prižgali svečke na torti in posadili lipo
M inuli petek je  b il za varovance Vrtca Boč

na, n jihovi vzgo jite ljic i, starše in povabljene 
goste prav poseben dan. Slovesno so obeležili 
obletn ico vrtca, ki je  že trideset let tesno vpet 
v življenje domačega kraja. Ob priložnosti so 
svojemu namenu predali tud i novo ograjo ob 
igrišču vrtca in posadili lipo.

Obiskovalce je  skozi preteklost najprej popelja
la videoprojekcija z utrinki življenja v vrtcu. Vzgo
jiteljica Minka Vrtarje v pozdravnem govoru pred
stavila zgodovino delovanja vrtca, ki jo  skoraj od 
samega začetka sooblikuje tudi sama. Slovesen 
program so seveda v največji meri oblikovali 
malčki, ki jim  varno, prijetno in spodbudno učno 
okolje predstavlja njihov drugi dom. S plesom, 
pesmicami ter deklamacijami so ogreli srca in 
dlani obiskovalcev, na koncu pa ob slastni torti 
vrtcu zapeli Vse najboljše! Prisotnim sta sprego
vorila tudi ravnateljica OŠ Gornji Grad Lilijana Bele 
in župan Stanko Ogradi.

Vsamem kraju seje pred tridesetimi leti pokaza
la potreba po vzgoji in varstvu predšolskih otrok in 
na pobudo krajanov s e je  obnovil del šolskih 
prostorov, v katerih sedaj domuje vrtec. Sprva je 
deloval pod upravljanjem OŠ Frana Kocbeka Gornji 
Grad, zatem do leta 1995 pod okriljem VVZ Mozir
je in od 1 .januarja 1996 kot enota vrtca pri OŠ Fra
na Kocbeka Gornji Grad. Po dvajsetih letih delovan
ja seje pričela prepotrebna adaptacija stare šole.

V tem času je župnija Bočna za njihove potrebe 
vrtcu za štiri leta odstopila prostore mežnarije.

Leta 2002 so se preselili v povsem preurejene 
prostore. Občina Gornji Grad je kot ustanovitelji
ca v teh letih poskrbela, da otroci sedaj bivajo v

sodobno urejenem vrtcu, opremljenem po vseh 
standardih za vzgojo in varstvo predšolskih otrok.

Projekt obnove, ki gaje pričel prejšnji župan Toni 
Rifelj, se je letos zaključil s postavitvijo nove 
škarpe in ograje ob igrišču vrtca. Novo pridobitev,

za katero je občina namenila 14.000 evrov, so ob 
slavnostni priložnosti predali namenu. Ker pa je 
bilo treba zaradi potreb prenove podreti staro 
drevo ob igrišču, so mladi nadebudneži ob po
moči enega od staršev na njegovem mestu za

sadili novega. V upanju, da bo lipa spremljala čim 
več generacij otrok in da se bo z bočkega griča 
vselej razlegala prešerna razigranost, so se vsi 
skupaj poveselili še na praznovanju jeseni.

ID

V organizaciji Javnega zavoda za turi
zem, kulturo, šport in mladino Mozirje je 
bil v domači športni dvorani 17. oktobra 
organiziran koncert hrvaškega pevca 
Gorana Karana s spremljevalno skupino.

Goran Karan (levo) ( fo to : B e n ja m in  K a n jir)

Dogodek si je ogledalo okoli 350 
poslušalcev, kijih  znani pevec s ču
dovitim, operno obarvanim žamet
nim glasom ni razočaral. Koncertje

bil organiziran v sklopu glasbenega 
abonmaja, ki se bo prihodnji mesec 
nadaljeval s koncertom domačega 
ansambla Golte in dobrih znancev

narodno zabavne glasbe Modri
janov. Decembrski termin bo na
menjen Gibonniju, januarski pa Ba- 
jagi.

Goran Karanje na tokratnem kon
certu v duetu z vokalistom Zlatih 
m uzikantov Markom Pezdircem 
odpel tudi pesem Jesen stiže Dun
jo  moja, ki jo  prepeva tudi Oliver 
Dragojevič. Slednji bo izvedel sa

mostojni koncert v Mozirju sredi 
februarja. Spričo mnogih njegovih 
hitov bo zadeva prava poslastica, 
športna dvorana pa zna biti ob tej 
priliki premajhna za vse tiste, ki si 
bodo želeli ta glasbeni spektakel 
ogledati. Koncertn i abonm a bo 
marca zaključila Nuša Derenda z 
Zlatimi muzikanti.

Benjamin Kanjir

Hidravlični cepilnik drv LANCMAN™ «zaj*
- model: 8, 10, S16, 17, S21, 22
- električni ali kardanski
- kvalitetni cpilniki z 24 mesečno garancijo,
- za cepljenje drv različni dolžin in velikosti,

Vodna stiskalnica LANCMAN™
- velikosti: 55, 80, 120, 170, 250 litrov,
- različni modeli,
- za stiskanje grozdja, jabolk..,
- kvalitetna izdelava,
- 24 mesečna garancija

G fG O M A R K
trgovina in proizvodnja d.o.o.

Prekopa 10 /b ,S I-3305  Vransko
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poleti hladimo pozimi grejemo

BAZENI in vsa dodatna oprema KAMINI
031 /  393 - 545, Dobriša vas 18, 3201 Petrovče
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N o r a  n o v a  P R E D Z I M S K A  A K C I J A !  «

V mesecu oktobru in novembru $ 
Vam ob nakupu Honde CR-V, CIVIC E J 
PODARIMO snežno frezo HS 550! «

M ASAŽE IN 
NEGA TELESA

Miran Maksimovič s.p.
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VABLJENI V SPORT CENTER PRODNIK 
na masažo priznanega

športnega maserja Mira Maksimoviča

Miro bo v Šport centru za vas 
vsak četrtek in petek (po naročilu).

Naročila sprejem a na
gsm  Številki 041/564-470
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ERIK REMIC ZA LAS OB NAZIV MLADI GOSPODAR 2008

Študent prava ve vse o traktorjih in krompirju
V organizaciji tednika Kmečki glas in Radia Veseljak te r v okviru dog

ajanja jesenskega kmetijskega sejma v Komendi je 11. oktobra potekalo 
11. tekm ovanje za naziv m ladi gospodar leta  2 00 8 . Te razvedrilno 
izobraževalne prireditve se je  udeležil tud i m ladi absolvent prava Erik 
Remic, doma na km etiji Podgoršek v Vologu.

ja, od stika z naravo in zemljo, za
gotovo tud i ne od doma, ki mu 
pomeni zelo veliko.

»No tekmovanje sem se prijavil 
tako rekoč prepozno, vendar so or

Na tekmovanje se je  prijavil, kot 
je dejal, »pet m inut čez dvanajsto« 
in skoraj postal zmagovalec. Bolj
ši je  bil Jože Andolšek z Velikih Pol
jan  pri Ortneku, k ije  postal mladi 
gospodar leta 2008. Erika je ktek- 
movanju pritegnila njegova neiz
m erna  ra do ved no s t, že lja  po 
druženju in »žurki«. Tudi v doma
čem kraju je  rad spodbudil sovrst
nike k raznim aktivnostim, da seje 
vsaj nekaj dogajalo. To pa mu je 
osta lo kot želja tud i zdaj, ko se 
spogleduje s povsem resnim de
lom na področju prava in odvet
ništva.

Erik Remic je zagotovo najživah- 
nejši član družine Podgorškovih v 
Vologu, ki se ukvarja s kmetijstvom 
z usmerjeno proizvodnjo mleka. Na 
enajstih hektarjih travnatih površin 
lahko pridelajo dovolj krme za rejo 
petnajstih glav govedi, z izjemno 
pridnostjo, iznajdljivostjo in inova
torstvom, ki mu daje vzpodbude in 
praktične rešitve prav študent Erik,

Erik Remic, študent prava in odličen poznavalec kmetijskega 
področja ( fo to : Jože  M ik la v c )

pa tudi dobre ekonomske donose.
Vzor je  vedno videl v starših, ki sta 

mu dajala vzpodbude in ga usmer
jala k bolj umirjenemu življenju ter 
šolanju. Erik se kljub študiju prava 
ni oddaljil od svojega rojstnega kra

ganizatorji očitno še imeli eno mes
to za Zadrečana, kije popestril tek
movanje. Tekmovalna tematika, 
vse o traktorjih in krompirju, je  bila 
zbrana v dveh, treh knjigah, časa 
za študij pa je bilo, recimo, dve noči

in na razpolago sem imel še zelo 
koristne izkušnje iz življenja  na 
kmetiji. Pa brskanje po internetu, 
sodelovanje v traktor-forumu in ne 
nazadnje  izkušnje  ob p rip rav i 
krompirja, ki jo  obvladam. Tega me 
je  naučila mama.

Rezultat tekmovanja o poznavan
ju  kmetijske mehanizacije, pride
lavi in uporabi kulinarične dobrote 
krompirju ter različnih spretnostih 
m eje popeljal vfinalno tekmo, kjer 
je bil Jože Andolšek ob naju z Jan
ezom Krmeljem zares boljši. K us
pehu so pripomogli tudi moji pri
jate lji iz Šmartnega in iz Zgornje 
Savinjske doline, ki so ustvarili izvir
no tekmovalno vzdušje. Tako sem 
za las, bolje rečeno za »en krompir« 
zgrešil še lepšo uvrstitev in si ven
darle prislužil lepo nagrado ter čast 
biti na drugem mestu za nazivom 
mladi gospodar leta 2008.«

Erikova uvrstitev  na tem  tek
movanju je lahko tudi vzpodbuda 
za mnoge mlade, ki se mogoče 
dolgočasijo ob vsakodnevnem tr
dem delu, da si n jegov zgled 
vzam ejo kot izziv in popestritev 
vsakodnevnega življenja.

Jože Miklavc

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO MOZIRJE

Nova oprema za varnost gasilcev

Avtoprikolic i sta posodobili gasilske tro jke  v Šmihelu in Lepi Njivi
( fo to : B e n ja m in  K a n jir)

M ozirski prostovoljni gasilci so 
od 11. oktobra bogatejši za okoli
3 3 .00 0  evrov v ob lik i zaščitne in 
intervencijske opreme. Slednja je 
b ila  kupljena z občinskim i in do
natorskim i sredstvi, uporablja la 
pa se bo za nam ene va j in  ob 
m orebitnih intervencijah.

Že pred več kot tremi desetletji so 
v Šmihelu in Lepi Njivi ustanovili, 
usposobili in zasilno opremili gasil
ske trojke. Zaradi boljšega delovan
ja  so se v vodslvu društva odločili, 
da je  potrebno te trojke še bolje 
opremiti. Kupili so dve gasilski avto
prikolici, v katerih je  vsa potrebna 
oprem a za gašenje začetnih 
požarov. Vrednost investicijeje zna
šala dobrih 26.000 evrov. Prikolici 
sta bili uradno predani svojemu na
menu in odpeljani v Šmihel in Lepo 
Njivo na slovesnosti, ki so jo  s pre

pevanjem  popestrili tud i č lan i 
Moškega pevskega zbora KD Mozir
je, ki ga vodi Anton Petek. Ob tej 
priložnosti so gasilci prejeli več kos

ov zaščitne opreme, od čelad do 
obutve, več gasilskih cevi, ki bodo 
zamenjale dotrajane, in podobno.

Benjamin Kanjir

A  GRAFIČNE STORITVE

j u n i g r a f
Na trgu 51, Mozirje

Tel.: 8 3 9 -5 0 -8 0

- BARVNO in ČB 
fo to ko p ira n je  in  tisk a n je

- g ra fično  o b likovan je
- vezave vseh v rs t

(spiralne, termo, 
diplomske naloge...) ?

- izde lava t is k o v in  :
(vizitk, vabil, letakov...) f

- p la s tific ira n je
Delovni fas: 

od ponedeljka do petka 
8.00-12.00,13.00-16.00 t

Ohranite spomine 
na čudovit dopust!



PRVENSTVO OSNOVNIH ŠOL V ATLETIKI

Nazorske osnovnošolke na državnem tekmovanju
Letošn je  področno  e k ip no  prvenstvo  os

novnih šol v a tle tik i je  potekalo v začetku okto
bra na velenjskem stadionu. Udeležili so se ga 
osnovnošolci sedm ih osnovnih šol, k i so se 
pom erili v  atletskih d iscip linah. Našo dolino 
sta zas topa li rečiška  in nazorska osnovna 
šola . S lednja je  v ka te g o riji dek lic  osvo jila  
največ možnih točk in zasedla prvo mesto te r 
za sabo p us tila  Velen jčanke  OŠ Livada na 
drugem in OŠ Gorica na tre tjem  mestu.

V ka tego riji dečki je  N azarčanom  zarad i 
bolezni v ekipi zmaga ušla le za las, zato so bili 
zadovoljni z drugim  mestom. Slavili so Velen
jčan i in sicer OŠ Livada na prvem in OŠ Anto
na Aškerca na tretjem mestu.

Po besedah ravnatelja Jožeta Kavtičnika je 
m ladim  atletom prvič v zgodovini šole uspel 
tako dober športni dosežek, ki so ga dekleta 
dopolnile v Ljubljani. Tam so se namreč preiz
kušale na državnem  tekm ovanju, kjer s e je  
merilo dvanajst najboljših ekip slovenskih os
novnih šol. Tudi v prestolnici so nazorske os
novnošolke dostojno zastopale našo dolino. V

S prvim mestom na področnem ekipnem prvenstvu osnovnih šol v a tle tik i so se nazarske 
osnovnošolke uvrstile  na državno tekmovanje, k je r so bile desete ( fo to :  M a r i ja  Š u k a lo )

različnih disciplinah so osvojile tri peta in eno deseto mesto. Letošnje najboljše atletinje med 
šesto mesto te r prvo mesto v metu krogle, osnovnošolci pa obiskujejo OŠ Železniki. 
Skupni seštevek točk 13.671 jim  je zagotovil Marija Šukalo

JESEN V VRTCU LJUBNO

Pobirali smo jabolka

Na tleh je  b ilo  polno jabolk, k i so čakala, da jih  poberemo v košarice

Otroci in vzgojiteljice iz našega vrtca se radi 
gibamo v naravi. Opazujemojo, se pogovarjamo 
o njej, j i prisluhnemo, nabiramo njene darove.

V skupini Pikapolonice smo še zelo majhni. 
Vendar imamo pridne noge in se večkrat poda
mo tudi proti Plaznikovemu hribčku, kjer malica
mo v naravi in opazujemo okolico. Tam smo do
bili idejo, da bi pobirali jabolka. Dogovorili smo se 
z gospodarjem kmetije, gospodom Plaznikom, da 
pridemo k njim na delovno akcijo.

Zjutraj smo si v vrtcu ogledali različne košarice 
in se pogovorili o tem, kaj bi z njimi počeli. Po

zajtrku smo korajžno vzeli pot pod noge. Ob pri
hodu na kmetijo nasje gospa Anica prijazno spre
jela in popeljala do jablane. Na travniku nas je  
pričakal traktor s prikolico in zaboji, na tleh pod 
jablano pa je ležalo polnojabolk. Navdušeno smo 
jih pobirali v košarice in sesuli v zabojnike. Tudi 
poskusili smo jih.

Veliko zanimanja, pa tudi nekaj strahu je požel 
traktor s prikolico in pobranimi jabolki, kije zapel
jal po travniku. Utrujeni in zadovoljni smo se vrnili 
v vrtec na kosilo ter zaslužen počitek.

Silva Ajnik in Antonija Krumpačnik
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HUMANITARNA AKCIJA

Podari igračo in 
nasmeh

Akcijo  Podari igračo in nasmeh organizirata 
v partnerstvu družba Petrol d.d. in Rdeči križ 
S lovenije. Častna pokrov ite ljica  hum anitar
nega projekta je  soproga predsednika države 
Barbara M ik lič  Türk.

Podari igračo in nasmeh je skupna humanitar
na akcija, kjer otroci z veliko igračami te podarijo 
manj privilegiranim otrokom iz Slovenije, Hrvaške, 
Bosne in Hercegovine, Srbije ter Črne gore. Vloga 
humanitarne zbiralne akcije je dvojna: pri otrocih, 
ki darujejo, spodbuja razvoj navade aktivnega 
sočutja do manj privilegiranih v družbi; pri otro
cih, ki prejemajo, spodbuja zaupanje v možnost 
pozitivnih sprememb.

Družba Petrol na svojih bencinskih servisih zbi
ra igrače v temu namenjenih zabojnikih. V part
nerskem sodelovanju z Rdečim križem Slovenije 
bodo zbrane igrače razdeljene otrokom z neen
akimi možnostmi. Pričetek akcije je  bil 15. okto
bra, zbiranje igrač pa bo potekalo do 30. novem
bra. Zabojniki na Petrolovih bencinskih servisih v 
dolini že čakajo.

Roman Mežnar



KOŠARKARSKI KLUB NAZARJE

Zaskrbljujoč začetek nove sezone
Z gostovanjem v sosednji občini 

Vransko je  č lanska ekipa KK 
Nazarje začela tekmovalno sezono

GENERALNI SPONZOR

B/S/H/
BSH Hišni aparati d.o.o.
Savinjska cesta 30,
3331 Nazarje

2 00 8 /09  -  tokrat v 3. ligi. Občutno 
pomlajena z mladinci iz lastnih vrst 
je na prvi tekmi nepričakovano vi
soko izgubila. V svojih napovedih so

pred tekmo košarkarji celo napove
dovali zmago, vendar pa je bil opti
mizem na žalost neosnovan.

Že začetnih 7:0 za domače v tretji 
m inuti tekme je  dalo slutiti, da se 
Nazarčanom ne piše dobro. Vrani 
so kmalu spoznali, da so gostje 
strelsko nerazpoloženi. Strnili so 
obrambo v prostoru pod svojim ko
šem in gostom dopuščali neovi
rane mete z razdalje.

Izrazita  n ena tančnost pri teh 
metih je glavni razlog prepričljive
ga poraza. Tega si ekipa, kije pred 
tem štiri sezone igrala v višjem ran-

OSNOVNA ŠOLA REČICA OB SAVINJI

Največji uspeh rečiških 

odbojkarjev

Učenci rečiške osnovne šole so v Ankaranu osvojili končno če trto  
mesto in dosegli največji uspeh doslej

Ker so učenci rečiške osnovne 
šole suvereno odpravili tekmece na 
območnem prvenstvu v odbojki na 
mivki, kjer sta bili obe domači ekipi 
na prvih dveh mestih, so se uvrstili 
na polfinalno tekmovanje v Zrkovce 
pri Mariboru. Tekmovala je lahko le 
ena ekipa, rečiški učenci pa so tudi 
tukaj nadaljevali z odličnimi igrami.

Rečičani so po vrsti premagovali 
ekipe šol iz Mežice, Raven na Ko
roškem in Hoč. Hočani so se v finale 
uvrstili po repasažu in Rečičane 
tokrat premagali. Ta poraz pa ni 
vplival na končen dober vtis. S tem 
uspehom so se uvrstili na finalno tek
movanje, kije bilo vAnkaranu, kjerjih

je čakalo osem ekip, razdeljenih v dve 
skupini. Premagali so ekipe OŠ Do
brovo, OŠ Kamnik in izgubili z OŠ 
Šmihel pri Novem mestu. V skupini so 
osvojili drugo mesto, kijih je vodilo v 
polfinale. Tu je bila boljša ekipa OŠ 
Žužemberg, v tekmi za tretje mesto 
pa so zopet igrali z ekipo iz Hoč in po 
dramatični končnici izgubili. S tem so 
osvojili končno četrto mesto in 
dosegli največji uspeh doslej. V ekipi, 
ki jo  je vodil Andrej Stefanovič, so 
sodelovali Tilen Vidakovič, Luka 
Lenarčič, Marko Prislan, Blaž Fricelj, 
Janko Vršnak, Aleš Turk, Jan Kramer 
in Tomaž Račnik.

Benjamin Kanjir

gu, ne bi smela dovoliti.
Igralcem ni očitati, da se niso trud

ili, posebej v obrambi. Toda očitno je 
bilo, da so v tekmo vstopili s preve
liko mero podcenjevanja, zaradi 
česar njihova razpoznavna igra ni 
stekla. In če temu dodamo že omen
jeno nenatančnost pri metih (le dve 
zadeti trojki in zelo malo ali skoraj 
nič zadetih metov s poldistance)ter 
zaradi nezbranosti preveč nereal
iziranih napadov zaradi izgubljenih

žog, potem vidimo, da zmagati ni 
bilo mogoče. Niso vranski košarkarji 
igrali tako zelo dobro za visoko zma
go, kolikor so nazorski igrali slabo.

Zato si zaželimo, da je bila ta tek
ma le trenutna slabost in da bomo 
v soboto na tekmi proti mladi ekipi 
iz Šenčurja lahko videli dosti boljši 
in pravi obraz nazorskih košarkar
jev. Potenciala tej ekipi prav gotovo 
ne manjka.

Tomaž Križnik

Vrani Vransko : Nazarje 69:42 
(22:10, 14:11, 12:5, 21:16)

Ljubljana. Športna dvorana Vrana, Vransko. Gledalcev 60. Sodnika: Goran 
Štor (Polzela) in Matevž Germadnik (Celje). Tehnični komisar: Alfonz Jurečko 
(Slovenska Bistrica).

Nazarje: Ločičnik 3 (IT ), P. Polčnik, Bitenc 2, Krivec 4, Zadravec 2, Vo- 
dončnik 9 (1-1), Gelb 2, Ilič 4, Plaskan 6, M. Janko 4 (IT , 1-4), F. Blatnik, 
Valenčak 6.

Rezultati 1. kroga 3. SKL -  center:
Vrani Vransko : Nazarje 69:42, Kranjska gora : Gorenja vas 56:73, Ivanč

na Gorica : Krvavec Meteor 79:63, Žiri : Šenčur CPK mladi 67:88, Utrip Trzin 
prost.

ODBOJKARSKI KLUB KLS LJUBNO

Poraz članic, zmagi 

kadetinj
V drugem kolu državnega prven

stva v 3. odbojkarski ligi je članska 
ekipa KLS Ljubno gostovala v Črni 
na Koroškem pri tam ka jšn jem  
ligašu. Ljubenske odbojkarice kljub 
požrtvovaln i igri n iso bile kos 
domači ekipi in so izgubile gladko z 
0:3. Tudi rezultati posameznih setov 
(19:25; 16:25; 16:25) povedo vse o 
razmerju moči na igrišču, saj so se 
odbojkarice z Ljubnega enakovred
no upirale razigranim domačinkam 
le do sredine posameznih setov,

nato pa so bile dom ače igralke 
boljše in zasluženo zmagale.

Uspešnejše od članske ekipe so 
bile kadetinje, ki so na turnirju na 
Ljubnem premagale ekipo Celja z 
2:0 (25:16; 25:20) ter ekipo Mozir
ja  z enakim  rezultatom  (25:11; 
25:13) in vodijo v svoji skupini. V 
naslednjem kolu se bodo članice 
dom a pom erile z ekipo Mežice, 
starejše deklice pa bodo nastopile 
na turnirju v Mislinji.

Franjo Atelšek

STRELSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD 
Z a k l j u č e k  s t r e l s k e  s e z o n e  2 0 0 8

Preteklo nedeljo je gornjegrajsko 
strelsko društvo v Zagradiščem or
ganiziralo zadnjo letošnjo tekmo v 
streljanju z malokalibrsko puško. 
Tekm ovalci so s tre lja li na 100 
m etrov sede s petim i naboji za

preizkus in desetimi za oceno. Prvi 
je  bil Jože Gomboc (91 krogov), 
d rug i D avorin  P resečnik (9 0  
krogov) in tretji Janez Železnik (90 
krogov).

Jože Gomboc



Č R N A  K R O N I K

•  TATVINA MOTORNIH ŽAG
Tirosek: 15. oktobra je dežurnega policista v Mozirju poklical občan iz 

Tiroseka in povedal, da mu je  neznanec v času od 13. do 15. oktobra iz 
odklenjene mizarske delavnice ukradel dve motorni žagi znamke husq- 
varna. S tem gaje  oškodoval za okoli 700 evrov. Policisti za storilcem še 
poizvedujejo.

•  PADEL IN SE UBIL
Okrešelj: 15. oktobra ob 23.25 uri so bili policisti obveščeni, da je  med 

Okrešljem in Mrzlo goro pogrešan planinec. Nazadnje so ga videti ob 16. 
uri na Okrešlju, od takrat pa se na telefonsko številko svojega telefona ni 
več javljal. 16. oktobra ob 6. uri so policisti gorske enote PU Celje in člani 
GRS Celje pričeli z iskanjem pogrešanega in ga tekom dopoldneva našli 
mrtvega zaradi padca iz ostenja Mrzle gore.

•  ZASEG VEČJEGA ŠTEVILA SADIK KONOPUE
Rovt pod Menino: Policisti mozirske policijske postaje so v sodelovanju 

s kriminalisti Sektorja kriminalistične policije PU Celje 16. oktobra na ob
močju Rovta pod Menino posekali 1.177 sadik konoplje, visokih od enega 
do dveh metrov.

Nasad je bil odkrit pod Medvedovim hribom. Gre za enega največjih 
nasadov prepovedane droge konoplje v letošnjem letu na območju Slov
enije. Policisti o lastniku nasada še zbirajo obvestila.

•  PRIDRŽANJE VINJENEGA VOZNIKA
Mozirje: 19. oktobra je policijska patrulja ob 16.20 uri odredila pridržanje 

vozniku osebnega avtomobila, kije vozil vinjen. Alkotest je pokazal 0.88 
m g/l alkohola v izdihanem zraku.

•  V NESREČI POŠKODOVAN KOLESAR
Mozirje: Do prometne nesreče med voznikom osebnega avtomobila in 

kolesarjem je 20. oktobra okoli 19. ure prišlo na regionalni cesti v bližini 
Delejevega jezu izven Mozirja. Vzrok nesreče je bila vožnja preblizu desne
mu robu vozišča voznika osebnega avtomobila, kije vozil za kolesarjem, 
oblečenim v temnejša oblačila in brez odbojnih teles. Kolesar seje lažje 
telesno poškodoval in bil odpeljan v celjsko bolnišnico. Člani Prosto
voljnega gasilskega društva Nazarje so zavarovali kraj nesreče in ga os
vetlili. Ker voznik kolesa ni uporabljal brezhibno kolo, saj je  bilo brez od
bojnih teles, ga bodo policisti oglobili.

OBVESTILO OBČANOM
Policisti so vzadnjem času prejeli več prijav tatvin, predvsem motornih žag 

in različnega orodja iz odklenjenih in nezavarovanih gospodarskih poslopij, 
ter vlomov v stanovanjske hiše. Tatvine in vlomi v hiše se dogajajo predvsem 
na kmetijah območja Šmiklavža in Tiroseka, kjer so zaradi spravila lesa po 
vetrolomu stanovalci večji del dneva od doma.

Policisti svetujejo vsem občanom, da poskrbe za samozaščitna ravnan
ja, da zaklepajo gospodarska poslopja in stanovanjske hiše, da so pozorni 
tudi na to, kaj se dogaja pri sosedih, za katere vedo, da so zdoma in da so 
pozorni na pojav neznanih ali kako drugače sumljivih oseb ter vozil. O tak
šnih osebah si skušajte zapomniti čim več podrobnosti (vrsta, znamka, barva 
vozila, registrska številka, opis oseb), o njihovem pojavu pa takoj obvestite 
Policijsko postajo Mozirje na telefonsko številko 8 3918  80. Prav tako bodo 
policisti Policijske postaje Mozirje na tem območju poostrili kontrolo.

KORISTNI NASVETI
Pešci vozišče prečkajte na prehodih za pešce (če teh ni, pa na pregled

nih delih ceste), v vsakem primeru pa izredno previdno. Pred prečkanjem 
se prepričajte, če so se vozila iz obeh smeri ustavila. Ustaviti seje potreb
no korak pred robom pločnika ali vozišča (otroci dvignejo roko), pogledati 
levo, desno in zopet levo, In če se ne približuje vozilo, prečkajte vozišče. Če 
se bliža vozilo, počakajte, da se ustavi. Cesto prečkajte po najkrajši poti, 
pravokotno na smer vozišča, na sredini ponovno poglejte na desno, cesto 
prečkajte z običajno hitrostjo hoje. Vozišče in kolesarsko stezo moramo 
prečkati na prehodu za pešce, če je ta od nas oddaljen manj kot 100 
metrov. Vozišča izven prehoda za pešce ne smemo prečkati, kadar sta 
smerni vozišči fizično ločeni ali ju  loči neprekinjena bela črta.

N iko li nismo spraševali se, 
kako p r i  srcu teb i je.
Vsi hote li so le  to, 
da zanje de la l s i trdo.
Čeprav bilposebnež si, 
pogrešali te bomo vsi.
Pomagati s i hotel vsem, 
nase p a  p ozab lja l si.
Sedaj si tam, k je r n i skrb i in  ne gorja.

ZAHVALA

Ob izgubi

A lek san d ra  -  Sandija  
ŽELEZNIKA
(4.5.1966 -10.10.2008)

Hvala VSEM, ki ste nam kakorkoli pomagali v teh težkih trenutkih. 
Posebna zahvala pa gre okoninskim gasilcem za organizacijo pogrebne 
slovesnosti, vsem trem govorcem, gospodu župniku in pogrebni službi 
Morana.
Hvala za darovane sveče in drugo pomoč.

Ž a lu jo č i  d o m a č i

22___



SANDIJU

V SLOVO

M račen d a n  se p rebud i, ko  teb e  Sandi k  n am  več ni. 
Pustil velik  si pečat, ke r pom agal vsem  si rad.

Ko p a  se svetli d a n  p revesi v  tem n o  noč, 
SANDI m i ti želim o le še m iren  spokoj!

P r i ja te l j i  s  P ic e r i je  Č e ta ra

Človek odraste, ko izgubi starše.
Na žalost s i m orala odrasti že 

A  p r i  svojih treh letih.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage mame, babice in prababice

Zofije CESAR
roj. Fedran

(14.2.1919 -15.10.2008)

se od srca zahvaljujem vsem, ki ste nam v teh bolečih trenutkih izreka
li sožalje in tolažilne besede, ji darovali cvetje in sveče ter jo pospremi
li na njeni zadnji poti. Hvala vsem, ki ste sodelovali in pomagali pri or
ganizaciji ter izvedbi pogrebne svečanosti.
Hvala tudi osebju Bolnišnice Celje za lajšanje njenih bolečin v zadnjih 
dnevih njenega življenja. Posebna zahvala pa velja osebju Doma starej
ših na Polzeli za večletno nego in skrb moje drage mame.

S in  F ra n c  z  d r u ž in o

MORANA POGREBNA SLUŽBA, CVETLIČARNA
Aleksander Steblovnik s.p. Parižlje 11 c Braslovče

Telefon: 7000-640

Kje je  tista deklica, 
v v rtu  je  sedela...

ZAHVALA

ob smrti naše drage žene, mami in babice

Elke KRALJ
Ob težki izgubi nase drage Elke se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam 
v  teh trenutkih stali ob strani, nam izrekli sožalja ah besede tolažbe. 
Prisrčna hvala kolegicam, kolegom OŠ Ljubno in g. ravnatelju Pintarju 
za besede slovesa.
Hvala vsem sosedom, sorodnikom in prijateljem za njihovo prisotnost. 
Zahvaljujemo se vsem sodelavcem in sošolcem naših otrok. Hvala g. 
dekanu za obredne svečanosti, hvala pevcem in inštrumentalistu Srečku. 
Zahvaljujemo se za vso prinešeno cvetje, sveče in sožalno pošto. 
Vsem še enkrat prisrčna hvala!

V si n je n i

^ o Q R E B W E  s t o j * / ^

T e l . :  0 3 / 7 0 0 - 1 4 - 8 5 ,  G s m :  0 4 1 / 6 1 3 - 2 6 9

ROPOTAR Ivan s.p. ŠEMPETER v Savinjski d o lin i

Zdaj bivaš vrh višave jasne, 
k je r n i mraku, k je r n i noči. 
Tam sonce sreče t i  ne ugasne, 
resnice sonce ne stem ni!

(Simon Gregorčič)

ZAHVALA

0b izgubi drage žene, mame, stare mame

Zofije ŽEHEL
(1939 -  2008)

Zahvaljujemo se vsem, ki so nam v težkih trenutkih pomagali in nam 
stali ob strani. Posebna zahvala zdravstvenemu osebju, posebno gine
kološkemu oddelku SB Celje.
Zahvaljujemo se sosedom, prijateljem, sorodnikom, sodelavcem, pev
cem, gospe Marinki za poslovilne besede, duhovniku za opravljen obred 
in pogrebni službi Morana za opravljene storitve.
Hvala vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti.

V si n je n i



S i r o m a k i  n e  b o d o  
n i k d a r  p r o p a d l i .

Najprej bodo vse državno 
premoženje razprodali, po
tem pa bo država jamčila za 
vloge varčevalcev v bankah.

L a ž je  je  v a r o v a t i  o v c e  
k o t  n o v c e .

Minister Bajuk se mirno 
sprehaja z ženo po parku, 
nakar ona zavzdihne, on pa: 
“Ne začni spet z gospodarst
vom.”

B l a g o  g r e  g o r i  p o  n i t i ,  
d o l i  p o  v r v i .

Še malo pa bodo Američani 
dosegli gospodarski razvoj Ki
tajske. Vsaj njihovemu stan
dardu se trudijo približati.

Č e  b o g a t i n a  
k o l i č k a j  z a d e n e ,  

k a k o r  j e s i h a r  
h r u p  z a ž e n e .

Poslovnež razmišlja 
sam pri sebi: “Zaradi 
mojih odločitev bi sko
raj bankrotiral. Le koga 
naj zaradi tega odpus
tim?”

M a l o  d e n a r ja ,  
m a l o  m u z i k e .
Iz hotelov se še zdaj 

sliši poskočna glasba, 
ki je zabavala špeku
lante, ko so izvedeli, da 
jim države namenjajo 
socialne pomoči.

K j e r  s e  je  b o g a t i j a  
p r e n a g lo  z a č e la ,  t a m  

s e  z v e č in e  p o t r a t a  d e la .

- Kaj se zgodi, ko je dolg za 
hišo večji od vrednosti hiše?

- Države, ki imajo proračun
sko luknjo večjo od Teksasa, 
začnejo jamčiti za kredite.

- In to naj bi v nas vzbujalo 
občutek varnosti?

D a j a n j e  n a k o p l j e  
s t r a d a n je .

Evropa bo za blažitev gos
podarske krize namenila dva 
tisoč milijard evrov. Kako se to 
pravilno napiše v števkah?

-3 .0 0 0 .0 0 0 .0 0 0 .0 0 0 .

B r e z  d e n a r ja  d o  š o la r ja ,  
b r e z  s o l i  d o m o v .

Čez lužo že čutijo recesijo

K d o r  v e d n o  k u p u j e ,  
s e  k m a l u  s e z u je .

Američani bi že zdavnaj ne
hali delati sami sebi izgubo, 
če bi le vedeli, od česa naj po
tem živijo.

Prosti spis srednješolca: 
“Moj oče ima eno samo slabo 
lastnost - ne zna z denarjem. 
Kar niti ne bi bilo tako hudo, če 
ne bi bil svetovalec finančne
ga ministra.”

K a k o  v e s te , k d a j b o rz n i 
š p e k u la n t  b le f ira  p r i k a r 
ta h ?

O b n a š a  s e  k o t  v  s lu ž b i.
V-' • ; ' ''k 'J

A m e r iš k i p re d s e d n ik  
la h k o  o č itn o  s k o ra j v s e  
z a j d a  le  ne  s e k s a  v  

B e li h iš i.

KAR 1E RES, JE RES
Karel Erjavec, obrambni minister (desno): »Veste, če bi bil jaz lahko 

obrambni minister še v enem mandatu, bi izpeljal posel z oklepniki 
lepo do konca. Res je, do so dragi, ampak, saj vse, kar je redko, je 
drago. Dobri posli so redki, zato so dragi.«

Janez Štiglic, predsednik Društva upokojencev Nazarje (drugi z 
leve): »Ampak dober posel, ki bi bil poceni, je pa še redkejši.«

PRED N O V IM  C IK L U S O M
Ana Lamut, direktorica Osrednje knjižnice Mozirje: »Gospod Zavo- 

lovšek, kaj lahko pričakujemo od vas v prihodnje?«
Alojz Zavolovšek, akademski slikar: »Po ciklusu kozolcev se bom 

predal slikanju kmečkega orodja. Če želim biti na toplem čez zimo, 
moram slikati kaj manjšega. Kozolcev ne spravim v atelje.«

V ISO KO  NAD O B L A K I
Marija Šukalo, dopisnica Savinjskih novic: »Matevž, s tabo grem pod 

oblake, če obljubiš, da ne boš delal lupingov!«
Matevž Lenarčič, avanturist, alpinist in fotograf: »Ampak, Marija, 

takrat nastanejo najbolj zanimive fotografije.«
Marija: »Če ne želiš imeti zanimivega pejsaža znotraj letala, se drži 

ravne linije in mirnih vetrov«



K r i ž a n k a , O g l a s i_______________________y
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OBMOČJE
NEMŠKI

ZOOLOG-
ARTHUR

T V O R E C ,
PISATELJ

NEMŠKA 
AVTO- MOTO 

ZVEZA

VODITELJICA  
TV- O D D A JE  

S V E T  
(ŽAGAR)

SREDNJEVEŠKA
ISLANDSKA
PRIPOVED

LU D O LFO V O
ŠTEVILO

LITINA,UUV
VPREŽNI

D R OG
K M E Č K E G A

V O ZA

LEDENIK
(KNJIŽ.)

NIKOLAJ
O G A R E V

SeČ ,
SCALIN A

RUSKI
FILOZOF-
FJO D O R

JEVG EN IJE -
ViČ

M O ČVIRSKA
RASTLIN A

S
ŠČETINASTIMI

LISTI

S LA P U
P O D O B N A

IZSTO PAJO 
Č A

S T E N A

Portal Saviojsko dolina

MINI SLOVARČEK:
PJOTR- rusko moško ime 
OSAGE- reka v ameriški državi Missouri 
LOSS- nemški zoolog- Arthur 
KORŠ- ruski filozof- Fjodor Jevgenijevič 
EBO- kraj v Angoli

ZVENEČI
SOGLASN IK,

ZVOČNIK

U KANA,
TRIK,

SLEPILO

O BLAST,
KI J E  KAKI 

O BLASTI 
N AD R EJE N A

MORSKI
RAK

B R EZ
K LE Š Č

N EK D A N JA
JA P O N SK A
UM ETNOST.
D R SA LK A-

MIDORI

O ZE K  IN 
TANEK  

K OS  
B L A G A

N OETO VA
B A R K A

P O Ž E L E N JE ,
S T R A ST

SLA V K O
O ST E R C

V S E  V  
REDU

N ESPR ET-
NeŽ,

N ER O DEN
Č L O V E K

DROBIŽ V  
NEKDANJI 
KOLONIJI 

M A K A O

POŠEVNI
POLOŽAJ
TELESA

SESTAVIL
P E P S

Z E L O
HITER
T E K

(ŠPORT.)

O R A Č
(ZAST.)

J Z ?

PREBIVALCI
O B

VHODU V  
HAD

(PRI HOMERJU)

Zahvala
Hvala vsem, ki ste darovali svoj prispevek za D robtin ico . Hvala 

vsem donatorjem, brez katerih akcije ne bi zmogli izpeljati: pekar
nam Naraločnik, Kramer, MišMaš, Rednak, Atelšek, trgovinama 
Tuš in Merkator, društvima Komen in Toplica. Hvala prostovoljnim 
drobtiničarjem: osebju in otrokom Vrtca Mozirje, učencem OŠ 
Mozirje in Ljubno ob Savinji, Vanji Vovk, Jasmini Ploštajner, Mate
ji Naraločnik, Maruši Ermenc ter Petru Pevc Pukartu.

OZ RK Zgornje Savinjske doline

z'' N
25V__ /

Naročnik oglasa: RKS TL OZ RK Mozirje, Na trgu 20,3330 Mozirje



Napovednik dogodkov

•  Petek (24. oktober), ob 11.00. Pred domom kulture Nazarje
Kom em oracija  ob dnevu spom ina na m rtve ______________

•  Petek (24. oktober), ob 13.00. OŠ Šmartno ob Dreti
P roslava ob prazn ik u KS Š m artno  ob D re ti______________

•  Petek (24. oktober), ob 15.00. Športni park Mozirje
O tvo ritev  o troškega  ig r iš ča  in  ska te  parka______________

•  Petek (24. oktober), ob 16.30. Knjižnica Mozirje
Pra v ljična  u ra  za o tro ke : B i se g n e tii na te j m e tli?  ___

•  Petek (24. oktober), ob 18.00. Gasilski dom Šmartno ob Dreti
K o n ce rt GŠ Nazarje z g o s tjo  C ito  G alič__________________

•  Petek (24. oktober), ob 19.00. Glasbena šola Nazarje
K lavirski rec ita l Grego tja  Dečmana s  tr io m  GUD__________

•  Sobota (25. oktober), ob 9.00. Srednješolski center Krško
K ošarkarska  tekm a  • K rško : Nazarje (pionirji u 12)_________

•  Sobota (25. oktober), ob 11.00. Športna dvorana Polzela
K ošarkarska  tekm a  ■ Hopsi Polzela : Nazarje in p u t (kadeti)

•  Sobota (25. oktober), ob 18.00. Osnovna šola Ljubno
O dbojkarska  tekm a  OK KLS Ljubno : M ežica___________

•  Sobota (25. oktober), ob 19.00. Športna dvorana Nazarje
K oša rkarska  tekm a  - Nazarje  : Š enčur CPK m la d i (ciani)

•  Nedelja (26. oktober), ob 9.00. Pred spomenikom NOB v Mozirju
Spom inska  svečanost ob dnevu m rtv ih __________________

•  Nedelja (26. oktober), ob 13.15. Športna dvorana Nazarje 
Košarkarska tekm a • Nazarje : M avrica K am nik (pionirji u-i4>

•  Nedelja (26. oktober), ob 17.00. Dvorana OŠ Vojnik 
K oša rkarska  tekm a  - V o jn ik  : Nazarje in p u t  (mladinci)

•  Sreda (29. oktober), ob 10.00. Blate pri Rečici ob Savinji
D elavn ica o vzdrževan ju nasadov lis ta vce v  v gozdu______

•  Sreda (29. oktober), ob 16.30. Knjižnica Rečica
Prav lj ična ura  za o tro k e ; Bi se  g n e tli na te j m e tli?  ____

•  Sreda (29. oktober), ob 18.00. Knjižnica Ljubno
P ra v ljična  ura  za o tro ke : Bi se  g n e tli na te j m e t l i ? ____

ŽIVAH -  PRODAM

Prodam črno belo, brejo, pašno telico; gsm 
031/383-380.
Prodam breje ovce; gsm 041/411-229. 
Bursko kozo prodam za zakol ali nadaljn
jo rejo; tel. 584-13-35.
Prodam več ovc in jagnjet, js pasme in 2 
bika po 400 kg; gsm 041/556-748. 
Prodam telico simentalko, brejo 3 mesece; 
gsm 041/604-075.
Prodam teličko mesne pasme;tel. 838-50- 
54.
Prodam zlate prinašalce, čistokrvne, ro
dovniške, brez rodovnika; gsm 031/714- 
565.

ŽIVALI -  KUPIM

Kupim mlado kravo sivko ali simentalko, 
brejo; gsm 040/543-561 ali tel. 584-15-23.

Kupim kravo in telico za zakol ter bikca za 
nadaljnjo rejo (120 kg ali več); gsm 031 /  
533-745.

ŽIVALI -  ODDAM

Oddam psičko, staro 3 mesece; gsm 041 /  
593-998.

DRUGO -  PRODAM

Prodam grozdje za vino -  ugodno; gsm 
041/411-229.
Prodam krmni krompir, dostava na dom, 
cena 0.12 eur/kg; gsm 031/821-129. 
Prodam zaseko; tel. 03/584-50-52 -  kliči 
popoldan.
Prodam novo 5 kg. polnilko za klobase in 
salame; gsm 040/257-455.
Prodam 4 zim. gume fulda, 195/60 R15 
z jeki. platišči ter strešni nosilec, oboje za

najditelja prosimo, dajo proti nagradi vrne; 
gsm 041/783-644.

VOZILA -  PRODAM

Prodam golf II, cl, diesel, letnik 1992, cena 
1.400 eur; gsm 040/723-865.
Prodam renaultclio 1.9 diesel, letnik 1993, 
reg. do 28.9.2009; gsm 031/361-847.

NEPREMIČNINE

Oddam 1,5-sobno stanovanje v Ljubljani 
(Lavrica), opremljeno, v prijetni soseski; 
gsm 041/558-981.
Oddam stanovanje v najem za 6 mesecev, 
ogrevanje z elektriko; gsm 041/223-920. 
Kupim staro, malo hišo z zemljo in goz
dom ...; gsm 041/620-451.

MORDA STE ISKALI PRAV TO

STEKLARSTVO TAMŠE, MOZIRJE
Izdelava termopan stekla, okvirjanje slik, vitražna stekla, peskanje 

stekla, suho cvetje v steklu, vse vrste zasteklitev, tesnjenje in prede
lava starih okenskih kril, fuzija ta ljen ja  stekla. www.steklarstvo- 
tamse.com; gsm 031/305-532, faks: 03/839-54-64.

Steklarstvo Tamše, Tamše Jaka s.p, Savinjska cesta 12,3330 Mozirje. 
KMETJE, GOZDARJI

Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa ostala 
dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in poceni. 
BRLEČ, tel. 041/606-376.

Brleč Jakob s.p. -  Avtoprevozništvo, storitve z gradbeno mehanizacijo, splošna 
gradbena dela, Nožice, Pionirska ulica 25,1235 Radomlje.
MONTAŽA SATELITSKIH SISTEMOV - PO P TV 
IN A  KANAL

Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV in 
KANAL A - pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh satelitskih 
sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-094.

Prašnikar Miro s.p., Elektroinstalacije in vzdrževanje elektro aparatov in naprav 
na terenu, Spodnje Kraše 30,3341 Šmartno ob Dreti.
STEKLARSTVO BENDA

Izdelava termopan stekla, velika izbira stekla, izdelava namiznih 
plošč, brušenje, vrtanje, fazatiranje, ogledala, okvirjanje slik, montaža 
itd. Izdelava in montaža PVC oken, senčil, žaluzij, rolet itd. Tel. 0 3 / 
839-45-10, Gsm 031/302-121.

BENGLAS, d.o.o., Loke 33 ,3330 Mozirje.
NEPREMIČNINSKA PISARNA V MOZIRJU VAM  
NUDI STORITVE

Posredovanje pri prodaji, nakupu in najemu, priprava pogodb in iz
vedba postopkov, cenitve in vpis nepremičnin v zemljiško knjigo.

BREMIS D.O.O., Posredovanje pri prometu nepremičnin, Cesta Františka Foita 2, 
Velenje, PE Mozirje, Na trgu 51, Mozirje; Gsm: 051/307-035 ali tel.: 839-56-50. 
TRGOVINA IN SERVIS ZAGOŽEN

Moški in ženski hišni copati, pohodni čevlji, natikači, čevlji, cokli; 
gasilniki, plinske svetilke, gorilniki. Tel. 03/839-48-01 in gsm 031 / 
513-752.

Trgovina Zagožen, Slemenšek Lidija, s.p., Ljubija 121,3330 Mozirje. 
HIDRAVLIČNE GIBLJIVE CEVI

Izdelujemo hidravlične gibljive cevi s priključki za uporabo v kmeti
jstvu, gozdarstvu, industriji, za tovorna voz ila ... Gsm 041/354-505.

SVIP, Ivan Potočnik, Poljane 6,3332 Rečica ob Savinji.
PRODAJA KOKOŠI

nesnice -  grahaste, rjave in črne prodajamo. Nakup 10 kom. -  pete
lin brezplačno. Tel. 03/547-20-70, gsm 041/763-800.

Kmetija Winter, Lopata 55, Celje.

toyoto corolo; gsm 031/307-945. 
Prodam vile za okrogle bale, nove; gsm 
051/366-156.
Prodam moto kultivator (okrogli priklop) -  
gorenje muta; tel. 583-28-67.
Prodam suha, metrska, bukova drva; gsm 
041/324-438.
Prodam suha, metrska, cepljena drva -  
bukev in gaber; gsm 031/585-735.

DRUGO -  KUPIM

Kupim starinska vhodna vrata, lahko so v 
slabem stanju; gsm 031/491-381.

IZGUBLJENO

Na relaciji Ljubno-Luče smo izgubili na
vigacijsko napravo easytouch, poštenega
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i v i r n  o  i m  i  ? sn R n ' P i 7 7 P  1 m  f i i b  t f m f i f

D o  1 5  o d s t o t k o v  d o d a t n e g a - p o p u s t a !

Ob sklenitvi avtom obilskega zavarovan ja sporočite stanje prevoženih kilom etrov z  vašim  avtom obilom  in že  ste si prislužili
do  15 o d s to tk o v  p o p u s ta

Č ez leto dn i, ob ponovni sklenitvi zavarovanja, če ste bili EKO  in vozili manj, pa lahko pridobite tudi !

z a če tn ih  5 % p o p u s ta

w w w .Zavarova ln icaM aribor.s i 
080 19 20

DELOVNI ČAS:

pon. -  pet. 6.30 -  23.00 
sob. 7 .30-24.00
ned. 7 .30-22.00

Vsi polni kupončki za GRATIS pice gredo v 
veliko žrebanje, ki bo 17. decembra 2008.

1 . n a g ra d a : 7 dnevni najem apartmaja v Termah 
O lim ia za 4  osebe +  4  x obisk savne +  4  x masaža
2 . n a g ra d a : Vikend paket v Termah O lim ia za 4  osebe 
+  4 xobisksavne
3 . n a g ra d a : 10  pic po izbiri
4 . n a g ra d a : pršut ,
5 . n a g ra d a : 5 pic po izbiri

AKCIJA:

(a
lo točeno pivo 0,301 =  04

akcija traja do 17.12.2008)
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S A M  d . 0 . 0 .  D o m ž a l e ,  Preserska cesta 1 , Zg. Jarše, 1 2 3 5  Radom lje  

P r o d a jn a  m e s t a :  J a r š e ,  Preserska cesta 1 , Zg. Jarše, 1 2 3 5  Radomlje, tel.: 0 1 /  7 2 9  8 8  0 0
N a z a r je ,  Lesarska 2 , 3 3 3 1  Nazarje, tel.: 0 3 /  8 3 9  2 7  6 0  .

T r b o v l j e ,  Nasipi 6 a. 1 4 2 0  Trbovlje, tel.: 0 3 /  5 6 1 4 7  8 0  w w w .s a m .s i

sam
V A R C U JE M
pri samu NAKUPUJEM
gradnja, obnova in nega doma

Celje - skladišče 
D-Per
7/2008

5 0 0 0 0 2 2 0 1 4 ,4 3 COBISS ©

O b  1 .  n o v e m b r u  v a m  

n u d i m o :

• p e s t r o  i z b i r o  

s u h i h  a r a n ž m a j e v

• z a s a d i t e v  

a r a n ž m a j a  v  

p o s o d e

• v e l i k o  i z b i r o  s v e č  

i n  n a g r o b n e g a  

p e s k a
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